

## अवादा फाउंडेशन की पहल राजकीय विद्यालयों के लिए नवीनतम शिक्षा और विकास कार्यक्रमों का हुआ शुभारंभ



स्वतंत्र चेतना

ऋषिकेश । अवादा फाउंडेशन ने मथुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प लिया है, जिसके प्रथम चरण में राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय धन्नापुर का जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के विभिन्न कार्यक्रमों के लोकार्पण का प्रारंभ दिनांक 16 मई को धन्नापुर में हुआ। तत्पश्चात लोहवन के विद्यालय प्रांगण में रंगारंग समारोह में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल श्री शेखर दत्त जी थे।

सर्वप्रथम अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी

द्वारा मुख्य अतिथि शेखर दत्त ज, शिक्षा काया कल्प के सदस्यों, अनिल आचार्यजी, अनूप गुप्ता, हरिओम जी, शिक्षा अधिकारियों आदि गणमान्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर उत्कृष्ट शिक्षा का शंखनाद किया गया। विद्यालय में छात्रों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। अंत में विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीमती कविता सक्सेना ने सभी अतिथियों का धन्यवाद किया।



## सांस्कृतिक कार्यक्रमों ने बांधा समां

संवाद सूत्र, महाधन :

राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन को अवादा फाउंडेशन ने गोद लेकर जीर्णोद्धार कराया है। मंगलवार को विद्यालय में किए गए कार्यों को लोकार्पण किया गया। छात्र-छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर समां बांध दिया। मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त ने मां सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर

कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि सौभाग्य से कान्हा की नगरी आने का मौका मिला है। फाउंडेशन द्वारा कराए गए कार्यों की सराहना की। कंप्यूटर लैब का छात्र-छात्राओं को लाभ मिलेगा। अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी ने कहा कि बच्चों के लिए शौचालय, पेयजल, फर्नीचर आदि की व्यवस्था की है। भवन का भी जीर्णोद्धार कराया है। छात्र-छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर समां बांध दिया। देश भक्ति के गीत प्रस्तुत किए। बेटी पढ़ाओ का संदेश दिया गया। संचालन प्रधानाचार्य कविता सक्सेना ने किया। डा. अनूप गुप्ता, अनिल आचार्य, रमा पोपणी, ज्योति दीक्षित, डा. अखिलेश यादव, भवानी शंकर, राकेश माहेश्वरी, अलका तिवारी, मनीष पांडे, रेनू राणा, डॉ. छवि, अंकिता, गौरव राय, यादवेंद्र पांडेय, आयुशी पटवारी, बीएन मिडिल, पूजा शर्मा, प्रियंका, रश्मि, लता पांडेय, बंस सारस्वत मौजूद रहे।



गांव लोहवन स्थित राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में कार्यक्रम का शुभारंभ करते छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त, साथ में फाउंडेशन के पदाधिकारी ● जागरण

मथुरा अन्व शहर के बाबाबाच स्थित बीएसए डिग्रि कॉलेज में भी युवा बैचरल इन कंप्यूटर एप्लीकेशन (बीसीए) की पढ़ाई कर सकेंगे। इसके लिए बीएसए कॉलेज को मान्यता मिल गई है। जल्द ही प्रवेश प्रक्रिया आरंभ हो जाएगी।

अब तक बीसीए करने के लिए विद्यार्थियों को नेशनल हाईवे स्थित कॉलेजों और विश्वविद्यालयों की ओर रुख करना पड़ता था, लेकिन अब युवा शहर के बीच में ही



डॉ. ललित मोहन शर्मा

मान्यता डॉ. बीआर अंबेडकर विश्वविद्यालय द्वारा प्रदान कर दी गई है। इसके तहत कॉलेज 120 सीटों पर प्रवेश ले सकेगा। जल्द ही प्रवेश प्रक्रिया भी आरंभ हो जाएगी। अभी इसकी फीस का भी निर्धारण नहीं हो सका है। इसके बारे में भी प्रबंधन अगले सप्ताह

न बताया कि शहर के अंदर किसा कॉलेज के पास बीसीए नहीं है। अब पहली बार विद्यार्थी शहर से ही बीसीए कर सकेंगे। कहा कि हमारे यहां 120 कंप्यूटरों की लेब है। यह आई 5 कंप्यूटर से लेस है। इसे पढ़ाने के लिए फिलहाल 3 शिक्षकों को तैनात किया गया है। जो कि आईआईटी से कंप्यूटर में मास्टर किए हुए हैं। बताया कि विद्यार्थियों की सुविधा के लिए कॉलेज में 2 हजार पुस्तकों का पुस्तकालय भी स्थापित की गई है।

## स्मार्ट तरीके से पढ़ेंगी लोहवन की छात्राएं

मथुरा। राजकीय हाईस्कूल लोहवन में ब्रज शिक्षा कायाकल्प के तत्वावधान में अवादा फाउंडेशन द्वारा किए गए कार्यों का लोकार्पण किया गया। इस दौरान छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां दीं। वहीं छात्राएं अब स्मार्ट तरीके से पढ़ाई भी कर सकेंगी।

शुभारंभ मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ राज्य के पूर्व राज्यपाल सेखर दत्त ने कंप्यूटर कक्ष, लाइब्रेरी व स्मार्ट कक्ष का फीता काटकर किया।

जोएलए विवि के प्रति कुलपति डॉ. अनूप गुप्ता ने कहा कि वर्ष 2018 में आरएसएस के सह सरकार्यवाह डॉ. कृष्ण गोपाल ने ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प की स्थापना की थी।

अवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन ऋतु पटवारी ने बताया कि संस्था द्वारा शिक्षकों के लिए उत्कृष्ट शिक्षा सम्मान प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें विजयी शिक्षक को एक परिवारजन के साथ विदेश यात्रा

मिलेगी। जिसका समस्त व्यय अवादा फाउंडेशन करेगी। अन्य दो स्थान प्राप्त शिक्षकों को 51 हजार एवं 11 हजार रुपये का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। इससे शिक्षक प्रोत्साहित होंगे।

प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने आभार व्यक्त किया। सह जिला विद्यालय निरीक्षक डॉ. ज्योति दीक्षित, छवि, अनूप आचार्य, प्रधानाचार्यापिका रेनु राणा, अलका तिवारी आदि मौजूद थीं। संवाद

### मीडिया एवं संचार में पीजीडीएम के छात्रों को बेहतर करियर के अवसर



नई दिल्ली (वि)। मीडिया एंड कम्युनिकेशन में पीजीडीएम करने वाले वर्तमान पीढ़ी के युवाओं को करियर में बेहतर अवसर मिल रहे हैं। पीजीडीएम के माध्यम से युवा एडवर्टाईजिंग, जर्नलिज्म, डिजिटल मीडिया व अन्य क्षेत्रों में कामयाबी प्राप्त कर सकते हैं।

पुणे स्थित आईएसबीएंडएम संस्थान में कार्यरत एरिया चेयरपर्सन एवं फैकल्टी डॉ. राजेश्वरी साहा ने वर्तमान में युवा पीढ़ी को मीडिया और संचार में पीजीडीएम का विकल्प चुनने के पीछे 10 प्रमुख कारण बताए हैं। इनमें मीडिया एंड कम्युनिकेशन प्रोफेशनल्स की उच्च मांग, फ्लेक्सिबल करियर आप्शन, कर्टिंग एज टेक्नोलॉजी के साथ काम करने का मौका, हाई अनिंग पोटेंशियल, स्कोबल ऑप्चुनिटीज, ग्रोथ के अवसर, क्रिएटिविटी एंड इनोवेशन, ऑप्चुनिटीज टू मेक ए डिफरेंस, नेटवर्किंग ऑप्चुनिटीज और फ्लेक्सिबिलिटी आदि कारण शामिल हैं।



75  
आजादी का  
अमृत महोत्सव

# ई-इनवॉइस

## व्यवसाय सरल बनाने की दिशा में एक और कदम

दिनांक 1 अगस्त, 2023 से मातृ की B2B आपूर्ति करने वाले जारी किया जाना अनिवार्य

# अवादा फाउंडेशन की शिक्षा क्षेत्र में बेहतरीन पहल

मथुरा । अवादा फाउंडेशन ने मथुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प लिया है जिसके प्रथम चरण में राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय धन्नापुर का जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के विभिन्न कार्यक्रमों के लोकार्पण का प्रारंभ धन्नापुर में हुआ



तत्पश्चात लोहवन के विद्यालय प्रांगण में रंगारंग समारोह के साथ हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल और अवादा ग्रुप के मुख्य सलाहकार शेखर दत्त जी थे। सर्वप्रथम अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी द्वारा मुख्य अतिथि शेखर दत्त जी शिक्षा काया कल्प के सदस्यों अनिल आचार्य जी, अनूप गुप्ता, हरिओम जी शिक्षा

अधिकारियों आदि गणमान्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर उत्कृष्ट शिक्षा का शंखनाद किया गया। विद्यालय में छात्रों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। कार्यक्रम में कुछ देर से पहुँची शिक्षिका श्रीमती बीनेश शर्मा ने बच्चों एवं उपस्थित लोगों में अपनी कविता के माध्यम से जोश का संचार कर उपस्थित दर्ज कराई। अंत में विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीमती

कविता सक्सेना ने सभी अतिथियों का धन्यवाद किया। ज्ञात रहे कि लोहवन के स्कूल की कई गज जमीन पर कई वर्षों से आसपास के घरों से निकला गंदा पानी इकट्ठा हो रहा था जिसमें बदबू और मच्छर उत्पन्न हो गए थे। अवादा फाउंडेशन की टीम ने अथक प्रयासों से यह पता लगाने में सफलता हासिल की कि उक्त भूमि विद्यालय की ही है और उस भूमि को

प्रशासन एवं ब्रज शिक्षा काया कल्प के सहयोग से सफाई एवं जल निकासी कर के जमीन समतल कर के शिक्षा विभाग को इंटर कॉलेज शुरू करने के लिए आवश्यक रूम और साइंस लैब अवादा फाउंडेशन द्वारा बनवा कर दिया जाएगा। यह भूमि जो कि पहले विद्यार्थियों के स्वास्थ्य के लिए घातक थी अब अवादा फाउंडेशन के अथक प्रयासों के कारण विद्यार्थियों का भविष्य संवारने के लिए काम आयेगी। अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी ने जानकारी देते हुए बताया कि वह समाजसेवा के विभिन्न क्षेत्रों में काम कर रहे हैं इसी कड़ी में पांच विद्यालयों को ब्रज शिक्षा काया कल्प के माध्यम से वर्तमान आवश्यकतानुसार तैयार कराया जा रहा है दो विद्यालय तैयार हो चुके हैं बाकी पर कार्य जारी है।

# शिक्षण संस्थाओं के सरंक्षण एवं विकास की महती आवश्यकता : शेखर दत्त



मथुरा। राजकीय हाईस्कूल, लोहवन, मथुरा में ब्रज शिक्षा कायाकल्प के तत्वाधान में आवादा फाउंडेशन द्वारा किए गए काया कल्प के लोकार्पण कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें मुख्य

अतिथि छत्तीस गढ़ राज्य के पूर्व राज्यपाल श्री शेखर दत्त रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ कंप्यूटर कक्ष, लाइब्रेरी व स्मार्ट कक्ष का फीता काट कर छात्र छात्राओं की शिक्षा हेतु समर्पित किया। तत्पश्चात

सरस्वती मां के समक्ष दीप प्रज्वलन के साथ छात्राओ द्वारा वंदना प्रस्तुत की गई और स्वागत गीत नृत्य के साथ मुख्य अतिथि अन्य गणमान्य अतिथियों का स्वागत फूलमाला, उत्तरी औढ़ा कर किया गया साथ ही स्मृति उपहार दिया गया। इसके पश्चात प्राथमिक विद्यालय, धन्नापुर के नन्हे मुन्ने बच्चो द्वारा उनके विद्यालय में अवादा फाउंडेशन द्वारा कराए कार्यों के लिए नृत्य प्रस्तुति के साथ आभार धन्यवाद, वादा प्यारा वादा अवादा बोल से किया। राजकीय विद्यालय की छात्र छात्राओं द्वारा संगीत मय नृत्य प्रस्तुति जिसमें राधा कृष्ण रास, देश भक्ति और बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ विषय पर दी।

लोक  
व्युत्  
के  
रहे।  
सास  
वत  
था  
में  
नीय

क्षित  
30  
एवं  
के

त्र /  
वयन  
यता,  
नम्न  
के  
गेगा।  
हेतु  
कीय  
वास  
ब्रज  
नाइन  
नृत्क  
की  
24  
हुये  
की  
रहित  
तक  
सीधे

श्री गणेशाय नमः। 16 मई 2023 को

# मजबूत राष्ट्र के निर्माण के लिए शिक्षण संस्थाओं के संरक्षण एवं विकास की महती आवश्यकता - श्री शेखर दत्त जी पूर्व राज्यपाल - छत्तीसगढ़ एवं पूर्व रक्षा सचिव भारत सरकार

दिनांक 16 मई 2023 को राजकीय हाईस्कूल, लोहवन, मधुरा में ब्रज शिक्षा कायाकल्प के तत्वाधान में आवादा फाउंडेशन द्वारा किए गए काया कल्प के लोकार्पण कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ राज्य के पूर्व राज्यपाल श्री शेखर दत्त रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ कंप्यूटर कक्ष, लाइब्रेरी व स्मार्ट कक्ष का फीता काट कर छात्र छात्राओं की शिक्षा हेतु समर्पित किया। तत्पश्चात सरस्वती माँ के समक्ष दीप प्रज्वलन के साथ छात्राओ द्वारा वंदना प्रस्तुत की गई और स्वागत गीत नृत्य के साथ मुख्य अतिथि अन्य गणमान्य अतिथियों का स्वागत फूलमाला, उत्तरी औढ़ा कर किया गया साथ ही स्मृति उपहार दिया गया। इसके पश्चात प्राथमिक विद्यालय, धनापुर के नन्हे मुने बच्चो द्वारा उनके विद्यालय में आवादा फाउंडेशन द्वारा कराए कार्यों के लिए नृत्य प्रस्तुति के साथ आभार धन्यवाद, वादा प्यार वादा अवादा बोल से किया। राजकीय विद्यालय की छात्र छात्राओं द्वारा संगीत मय नृत्य प्रस्तुति जिसमें राधा कृष्ण राम, देश भक्ति और बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ विषय पर दो, जिसकी उपस्थित सभी अतिथियों ने जमकर प्रशंसा की।



भारत सरकार के पूर्व रक्षा सचिव श्री शेखर दत्त जी ने कहा कि मजबूत राष्ट्र के निर्माण के लिए शिक्षण संस्थाओं के संरक्षण एवं सर्वांगीण विकास की महती आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि शिक्षण संस्थाओं में पढ़ने वाले विद्यार्थी ही भविष्य के राष्ट्र निर्माता होते हैं अतः भविष्य के राष्ट्र निर्माता विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए शिक्षण संस्थाओं का समृद्ध शाली होना अति आवश्यक है।

प्रतिष्ठित त्रिविध्यालय के प्रति कुलपति डॉ अनूप गुप्ता जी ने

अपने उद्बोधन में कहा कि शिक्षण संस्थाओं की न्यूनतम आवश्यकताओं को पूरा करते हुए उनको संसाधनों से समृद्ध शाली बनाने के लिए सन 2018 में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के परम श्रद्धेय सह सरकार्यवाह डॉ कृष्ण गोपाल जी ने ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प की स्थापना की जिसके अंतर्गत हजारों शिक्षण संस्थाओं का भारत के प्रतिष्ठित औद्योगिक प्रतिष्ठानों के एस्कॉर्फंड की धनराशि से जीर्णोद्धार का कार्य कराया जा रहा है।

मधुरा ऋद्धरस महोदय

किया जा रहा है, जिसमें विजायी शिक्षक को उसके एक परिवारजन के साथ विदेश यात्रा मिलेगी, जिसका समस्त व्यय आवादा फाउंडेशन करेगी। अन्य दो स्थान प्राप्त शिक्षको को, 51000व 110000का नकद पुरस्कार दिया जायेगा। जिससे शिक्षको को प्रोत्साहित किया जायेगा ताकि वे और बेहतर प्रदर्शन कर सके। श्रीमती छवि जी, विद्यालय पालक एवं ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प के वरिष्ठ पदाधिकारी और कोटा परमाणु केन्द्र के पूर्व निदेशक श्री अनूप आचार्य जी, धनापुर प्राथमिक विद्यालय की प्रधानाध्यापक श्रीमती रेनु राणा, श्रीमती अलका तिवारी, डॉ राकेश कुमार माहेधरी, डॉ अखिलेश यादव, श्री निरखिल अग्रवाल, श्री, चंद्र भान और स्वतंत्रता सेनानी श्री रूप किशोर, चंद्रपाल, नवनिर्वाचित पार्षद श्री मती पुष्पा प्रजापति, सचिन कुमार, बलवीर सिंह तथा विद्यालय का समस्त स्टाफ श्री मती बी एन मिडिल, बरखा, बीनेश, पूजा, ममता, रश्मि, लता पांडे प्रियंका का सहयोग सराहनीय रहा। विद्यालय की प्रधानाचार्या द्वारा संचालन और सभी अतिथियों एवं आवादा फाउंडेशन को आभार, धन्यवाद किया, जिससे विद्यालय को एक नई पहचान मिली है, राजकीय

हाईस्कूल, लोहवन ऐसा पहला राजकीय विद्यालय बना है जो तकनीक की सभी सुविधाओं से पूर्ण है। राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ उत्तर प्रदेश से सम्बद्ध उत्तर प्रदेश प्रधानाचार्य परिषद के प्रदेश अध्यक्ष डॉ देव प्रकाश, डॉ अलका दीप, श्रीमती मनीषा सिंह, श्री शिव अंधार सिंह यादव, डॉ सोमकान्त त्रिपाठी, ऋद्धरस कार्यालय के प्रशासनिक अधिकारी श्री अनिल गीतम, श्री सुनील यादव, डॉ सतेंद्र सिंह, श्री हरिओम गुप्ता, श्री भवानी शंकर जांगड आदि उपस्थित रहे।

धन्यवाद ज्ञापन प्रधानाचार्या श्रीमती कविता सक्सेना जी ने किया और सभी आर्गतुक अतिथियों एवं पत्रकार बंधुओ का उनके द्वारा माला, बुके, स्मृतिचिन्ह देकर सम्मानित किया गया था

विद्यालय को सभी सम्मानित शिक्षिकाओ ने कार्यक्रम को उत्कृष्ट एवं भव्य बनाने में महत्वपूर्ण सहयोग प्रदान किया।

इस अवसर पर सभी वक्ताओं ने प्रधानाचार्या श्रीमती कविता सक्सेना जी की कार्यकुशलता, कर्मठता एवं कार्य के प्रति समर्पणता और उनके समस्त स्टाफ की शिक्षिकाओ की उत्तम कार्य पद्धति के लिए भूरि भूरि प्रशंसा की।

डॉ ज्योति दीक्षित जी ने अपने उद्बोधन में बताया कि अब उत्तर प्रदेश सरकार अपने अलंकार योजना के अंतर्गत शिक्षण संस्थाओं के विकास कार्य को करा रही है।

समारोह में आवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन श्रीमती ऋतु पटवारी ने इस अवसर पर आवादा फाउंडेशन द्वारा किए जा रहे कार्यों के बारे में बताया हुए सभी अतिथियों का आभार व्यक्त किया और बताया कि संस्था द्वारा शिक्षको के लिए उत्कृष्ट शिक्षा सम्मान प्रतियोगिता का आयोजन



कावेरी को घे रिश्ते हैं प्यार के', जिदी दिल माने वा', दिल दिया गल्ल' जैसे श्लोक के लिए जाना जाता है। उन्होंने उस भूमिका के बारे में साझा किया जो वह परदे पर निभाने को इच्छा रखती हैं। एक्ट्रेस ने कहा, ऐसे कई किस्से हैं, जिन्हें मैं निभाना चाहती हूँ। मैं स्क्रीन पर कुछ एक्शन सीन्स करना परसंद करूंगी या एक स्पॉटिफ़िड क्विज का हिस्सा बनना परसंद करूंगी। मैं एक हीरोइन भी बनना चाहती हूँ और परदे पर कुछ हटकर किस्से बनाना चाहती हूँ।

कावेरी को घे रिश्ते हैं प्यार के', जिदी दिल माने वा', दिल दिया गल्ल' जैसे श्लोक के लिए जाना जाता है। उन्होंने उस भूमिका के बारे में साझा किया जो वह परदे पर निभाने को इच्छा रखती हैं। एक्ट्रेस ने कहा, ऐसे कई किस्से हैं, जिन्हें मैं निभाना चाहती हूँ। मैं स्क्रीन पर कुछ एक्शन सीन्स करना परसंद करूंगी या एक स्पॉटिफ़िड क्विज का हिस्सा बनना परसंद करूंगी। मैं एक हीरोइन भी बनना चाहती हूँ और परदे पर कुछ हटकर किस्से बनाना चाहती हूँ।

गया कि मनीष सिंह अरु करीब २८ वर्ष पूरा नानद सोमवार को समय करीब तीन बजे दोपहर में अपने कमरे में छत के पंखे में नालिन को रखी का फंदा बनाकर फांसी लगा रही। जिससे उसकी मृत्यु हो गई। मृतक एम्बीआई बैंक कोलकाता में मैनेजर था और कुछ दिनों पूर्व ही अपने पद से इस्तीफा देकर लखनऊ आया था। मृतक डिप्रेशन में रहता था। परिवर्जनों द्वारा किसी प्रकार की तहरीर नहीं दी गई है। दूसरी घटना चिन्हट धाना क्षेत्र की है। मंगलवार को राय किशोर निवासी ग्राम गोयला धाना चिन्हट ने पुलिस को मोबाइल फोन में सूचना दिया कि ग्राम गोयला में एक व्यक्ति ने फांसी लगा लिया है। इस सूचना पर एसआई रमेश चन्द पाण्डेय मौके पर पहुंचे। जिनके द्वारा बताया गया

## लोकयुक्त हिन्दी दैनिक

पहरीना (कुशीनगर),

# मजबूत राष्ट्र के निर्माण के लिए शिक्षण संस्थाओं के संरक्षण एवं विकास की महती आवश्यकता - शेखर दत्त

निरंजन धूरंधर/लोकयुक्त न्यूज मधुरा। राजकीय हाईस्कूल, लोहवन में ब्रज शिक्षा कायाकल्प के तत्वाधान में आवादा फाउंडेशन द्वारा किए गए काया कल्प के लोकार्पण कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि छत्तीस गढ़ राज्य के पूर्व राज्यपाल श्री शेखर दत्त रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ कंचन्यूर कक्ष, लाइब्रेरी व स्मार्ट कक्ष का फीता काट कर छात्र छात्राओं की शिक्षा हेतु समर्पित किया।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री शेखर दत्त ने कहा कि मजबूत राष्ट्र के निर्माण के लिए शिक्षण संस्थाओं के संरक्षण एवं सर्वांगीण विकास की महती आवश्यकता है। आगे कहा शिक्षण संस्थाओं में पढ़ने वाले विद्यार्थी ही भविष्य के राष्ट्र निर्माता होते हैं अतः भविष्य के राष्ट्र निर्माता विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए शिक्षण संस्थाओं का समुद्र शाली होना अति आवश्यक है। बड़ विश्वविद्यालय के प्रति कुलपति डॉ अनूप गुप्ता ने अपने उद्घोष में कहा कि शिक्षण संस्थाओं का न्यूनतम आवश्यकताओं को पूरा करते हुए उनको संसाधनों से समुद्र शाली बनाने के लिए सन् २०१८ में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के परम श्रद्धेय सह सरकार्यवाह डॉ कृष्ण गोपाल ने ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प की स्थापना की जिसके अंतर्गत हजारों शिक्षण संस्थाओं का भारत के प्रतिष्ठित औद्योगिक प्रतिष्ठानों के एक्सपर्ट की धनराशि से जीर्णोद्धार का कार्य कराया जा रहा है।

ADIOS डॉ ज्योति दीक्षित जी ने अपने उद्घोष में बताया कि अब उत्तर प्रदेश सरकार अपने अलंकार योजना के अंतर्गत शिक्षण संस्थाओं के विकास कार्य को करा रही है। समारोह को अवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन श्रीमती श्रुतु पटवारी ने विस्तार से प्रकाश डाला और आभार व्यक्त किया और बताया कि संस्था द्वारा शिक्षकों के लिए जम्कू शिक्षा सम्मान प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें विद्यार्थी शिक्षकों को उनके एक परिवारजन के साथ विदेश यात्रा मिलेगी, जिसका समस्त व्यय अवादा फाउंडेशन करेगी। अन्य दो स्थान प्राप्त शिक्षकों को, ५१०००० व ११०००० का नकद पुरस्कार दिया जायेगा। विजय प्रतिभागियों को प्रोत्साहित किया जा सके और बेहतर प्रदर्शन कर सके। श्रीमती छवि, विद्यालय पालक एवं ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प के वरिष्ठ पदाधिकारी और कौटा परमाणु केंद्र के पूर्व निदेशक श्री अनूप आचार्य, धनपुर प्राथमिक विद्यालय की प्रधानाध्यापक श्रीमती रेनु राणा, श्रीमती अलका तिवारी, डॉ राकेश कुमार पांडेय, डॉ अखिलेश यादव

श्री निखिल अग्रवाल, श्री, चंद धान यादव, गाँव लोहवन से पूर्व प्रधान और स्वतंत्रता सेनानी श्री रूप किशोर, चंद्रपाल, नवनिर्वाचित पार्षद श्रीमती पुष्पा प्रजापति, सचिन कुमार, बलवीर सिंह तथा विद्यालय का समस्त स्टाफ श्रीमती श्री एन मिडिल, बरखा, बीनेश, पूजा, ममता, रश्मि, लता पंडे प्रियंका का महवोग सराहनीय रहा। विद्यालय की प्रधानाचार्या द्वारा संचालन और सभी अतिथियों एवं अवादा फाउंडेशन को आभार, धन्यवाद किया, जिसमें विद्यालय को एक नई पहचान मिली है, राजकीय हाईस्कूल, लोहवन ऐसा पहला राजकीय विद्यालय बना है जो तकनीक की सभी सुविधाओं से पूर्ण है। राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ उत्तर प्रदेश से सम्बद्ध उत्तर प्रदेश प्रधानाचार्य परिषद के प्रदेश अध्यक्ष डॉ देव प्रकाश, डॉ अलका दीप, श्रीमती मनीषा सिंह, श्री शिव अंधार सिंह यादव, डॉ सोमकान्त त्रिपाठी, श्रुतुहन् कार्यालय के प्रशासनिक अधिकारी श्री अमिल गौतम, सुनील यादव, डॉ सौरभ सिंह, श्री हरिजोम गुप्ता, श्री भवानी शंकर जगद आदि उपस्थित रहे। प्रधानाचार्या श्रीमती कविता सम्बरेना का उनके अग्रतिथि कार्य के लिए अवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन श्रीमती श्रुतु पटवारी जी ने सार्वजनिक सम्मान कर अभिनन्दन किया।

आवश्यकता है। आगे कहा शिक्षण संस्थाओं में पढ़ने वाले विद्यार्थी ही भविष्य के राष्ट्र निर्माता होते हैं अतः भविष्य के राष्ट्र निर्माता विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए शिक्षण संस्थाओं का समुद्र शाली होना अति आवश्यक है। बड़ विश्वविद्यालय के प्रति कुलपति डॉ अनूप गुप्ता ने अपने उद्घोष में कहा कि शिक्षण संस्थाओं का न्यूनतम आवश्यकताओं को पूरा करते हुए उनको संसाधनों से समुद्र शाली बनाने के लिए सन् २०१८ में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के परम श्रद्धेय सह सरकार्यवाह डॉ कृष्ण गोपाल ने ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प की स्थापना की जिसके अंतर्गत हजारों शिक्षण संस्थाओं का भारत के प्रतिष्ठित औद्योगिक प्रतिष्ठानों के एक्सपर्ट की धनराशि से जीर्णोद्धार का कार्य कराया जा रहा है।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री शेखर दत्त ने कहा कि मजबूत राष्ट्र के निर्माण के लिए शिक्षण संस्थाओं के संरक्षण एवं सर्वांगीण विकास की महती आवश्यकता है। आगे कहा शिक्षण संस्थाओं में पढ़ने वाले विद्यार्थी ही भविष्य के राष्ट्र निर्माता होते हैं अतः भविष्य के राष्ट्र निर्माता विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए शिक्षण संस्थाओं का समुद्र शाली होना अति आवश्यक है। बड़ विश्वविद्यालय के प्रति कुलपति डॉ अनूप गुप्ता ने अपने उद्घोष में कहा कि शिक्षण संस्थाओं का न्यूनतम आवश्यकताओं को पूरा करते हुए उनको संसाधनों से समुद्र शाली बनाने के लिए सन् २०१८ में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के परम श्रद्धेय सह सरकार्यवाह डॉ कृष्ण गोपाल ने ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प की स्थापना की जिसके अंतर्गत हजारों शिक्षण संस्थाओं का भारत के प्रतिष्ठित औद्योगिक प्रतिष्ठानों के एक्सपर्ट की धनराशि से जीर्णोद्धार का कार्य कराया जा रहा है।

ADIOS डॉ ज्योति दीक्षित जी ने अपने उद्घोष में बताया कि अब उत्तर प्रदेश सरकार अपने अलंकार योजना के अंतर्गत शिक्षण संस्थाओं के विकास कार्य को करा रही है। समारोह को अवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन श्रीमती श्रुतु पटवारी ने विस्तार से प्रकाश डाला और आभार व्यक्त किया और बताया कि संस्था द्वारा शिक्षकों के लिए जम्कू शिक्षा सम्मान प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें विद्यार्थी शिक्षकों को उनके एक परिवारजन के साथ विदेश यात्रा मिलेगी, जिसका समस्त व्यय अवादा फाउंडेशन करेगी। अन्य दो स्थान प्राप्त शिक्षकों को, ५१०००० व ११०००० का नकद पुरस्कार दिया जायेगा। विजय प्रतिभागियों को प्रोत्साहित किया जा सके और बेहतर प्रदर्शन कर सके। श्रीमती छवि, विद्यालय पालक एवं ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प के वरिष्ठ पदाधिकारी और कौटा परमाणु केंद्र के पूर्व निदेशक श्री अनूप आचार्य, धनपुर प्राथमिक विद्यालय की प्रधानाध्यापक श्रीमती रेनु राणा, श्रीमती अलका तिवारी, डॉ राकेश कुमार पांडेय, डॉ अखिलेश यादव

श्री निखिल अग्रवाल, श्री, चंद धान यादव, गाँव लोहवन से पूर्व प्रधान और स्वतंत्रता सेनानी श्री रूप किशोर, चंद्रपाल, नवनिर्वाचित पार्षद श्रीमती पुष्पा प्रजापति, सचिन कुमार, बलवीर सिंह तथा विद्यालय का समस्त स्टाफ श्रीमती श्री एन मिडिल, बरखा, बीनेश, पूजा, ममता, रश्मि, लता पंडे प्रियंका का महवोग सराहनीय रहा। विद्यालय की प्रधानाचार्या द्वारा संचालन और सभी अतिथियों एवं अवादा फाउंडेशन को आभार, धन्यवाद किया, जिसमें विद्यालय को एक नई पहचान मिली है, राजकीय हाईस्कूल, लोहवन ऐसा पहला राजकीय विद्यालय बना है जो तकनीक की सभी सुविधाओं से पूर्ण है। राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ उत्तर प्रदेश से सम्बद्ध उत्तर प्रदेश प्रधानाचार्य परिषद के प्रदेश अध्यक्ष डॉ देव प्रकाश, डॉ अलका दीप, श्रीमती मनीषा सिंह, श्री शिव अंधार सिंह यादव, डॉ सोमकान्त त्रिपाठी, श्रुतुहन् कार्यालय के प्रशासनिक अधिकारी श्री अमिल गौतम, सुनील यादव, डॉ सौरभ सिंह, श्री हरिजोम गुप्ता, श्री भवानी शंकर जगद आदि उपस्थित रहे। प्रधानाचार्या श्रीमती कविता सम्बरेना का उनके अग्रतिथि कार्य के लिए अवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन श्रीमती श्रुतु पटवारी जी ने सार्वजनिक सम्मान कर अभिनन्दन किया।

## परिवहन बस की ठोकर से बाइक सवार की मौत

नेशनल मीडिया न्यूज/दैनिक लोकयुक्त कुशीनगर। जिले के कसया धाना क्षेत्र के बैरिया गांव के समीप बुधवार को रोडवेज की ठोकर से बाइक सवार गंभीर रूप से घायल हो गया। एम्बुलेंस से जिला अस्पताल भेजवाया गया जहाँ इलाज के दौरान बाइक सवार की मौत हो गई। मिली जानकारी के अनुसार धाना क्षेत्र के बैरिया गांव के समीप बस संख्या यू पी ३५ टी १११२ पहरीना जा रही थी। रविद्वन्द्व से बाइक से आ रहे २५ वर्षीय कामोद पुत्र गणेश गौड़ निवासी एकडेवा धाना कसया पास लेने के चक्कर में बस बाइक से टकरा गई जिससे बाइक सवार गंभीर रूप से घायल हो गया। स्थानीय लोगो ने एम्बुलेंस द्वारा जिला अस्पताल भेजवाया जहाँ इलाज के दौरान मौत हो गई। सूचना पर पहुंचे थानाध्यक्ष कसया गांव का पंचनामा बनवाया। और अन्य परीक्षण के लिए पीएम हाउस भेजा। त्कामोद तीन भाइयों में सबसे छोटा था।

## उपजिलाधिकारियों ने किया सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों का निरीक्षण

नेशनल मीडिया न्यूज/दैनिक लोकयुक्त कुशीनगर। जिलाधिकारी रमेश रंजन के निर्देश के क्रम में बुधवार को जनपद के विभिन्न सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों का संबंधित उपजिलाधिकारी द्वारा निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के क्रम में उपस्थिति पंजिका, एवा



वितरण केंद्र, महिलाओं को मिल रही धिक्रस्कीय सुविधाएं

## जिलाधिकारी ने किया मिर्न इस्टेट, पथरदेवा का उद्योग न लगाने वाले 42 इंडस्ट्रियल प्लॉट आवंटन निरस्त करने की नोटिस

लियाकत अहमद नेशनल मीडिया/लोकयुक्त न्यूज देवरिया: जिलाधिकारी जितेंद्र प्रताप सिंह ने आज मिर्न इंडस्ट्रियल इस्टेट, पथरदेवा का निरीक्षण किया। उन्होंने इंडस्ट्रियल इस्टेट के विकास के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने बताया कि १११० में स्थापित इससे औद्योगिक आस्थान में कुल ४४ फेक्ट्री/कारखाने स्थापित करने के लिए १८ उद्यमियों को प्लॉटों का आवंटन किया गया था। किंतु, वर्तमान समय तक महज २ औद्योगिक केंद्र ही स्थापित हुए हैं और वे भी आज निरीक्षण के दौरान बंद मिले हैं। जिलाधिकारी ने कहा कि जिस क्षेत्र में प्लॉटों का आवंटन किया गया था वह अभी तक पूरा नहीं हो सका है। ऐसी स्थिति में मिर्न इंडस्ट्रियल इस्टेट में जयोग नहीं लगाने वाले ४२ प्लॉटों के भू-स्वामियों को आवंटन निरस्त करने का नोटिस दिया जाएगा। ये प्लॉट नए निवेशकों को

## नगर निगम के कार्यों में आई तेजी के साथ-साथ सौंदर्यीकरण के

नगर आयुक्त ने कई विभागों के अधिकारी वे निरंजन धूरंधर/लोकयुक्त न्यूज मधुरा। नगर निकाय चुनाव की समाप्ति के पश्चात से नगर निगम जन समस्याओं का निस्तारण और विकास कार्यों को तेजी से

बचे शेष दुर्गमार्ग एवं छोटे विस्तृत पिलर ब्रॉक्स को शिफ्ट करने के निर्देश दिये। इसके साथ साथ उन्होंने फुटपाथ के सौंदर्यीकरण हेतु मधुरा-बुन्दावन विकास प्राधिकरण के मुख्य अधिकारी जितेंद्र प्रताप सिंह के

## अवादा फाउंडेशन ने लिया मथुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प



स्पष्ट एक्सप्रेस।

मथुरा (17 मई 2023): अवादा फाउंडेशन की पहल पर मथुरा के राजकीय विद्यालयों के लिए नवीनतम शिक्षा और विकास कार्यक्रमों का शुभारंभ किया

गया।

अवादा फाउंडेशन ने मथुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प लिया है, जिसके प्रथम चरण में राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय धन्नापुर का जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के विभिन्न कार्यक्रमों के लोकार्पण का प्रारंभ मंगलवार 16 मई को धन्नापुर में हुआ। तत्पश्चात लोहवन के विद्यालय प्रांगण में रंगारंग समारोह प्रस्तुत किए गए।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल और अवादा गुप के मुख्य सलाहकार श्री शेखर दत्त रहे। अवादा



फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी ने मुख्य अतिथि शेखर दत्त, शिक्षा कार्यालय के सदस्यों, अनिल आचार्य, अनूप गुप्ता, हरिओम, शिक्षा अधिकारियों आदि गणमान्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ भेंटकर

उत्कृष्टशिक्षा का शंखनाद किया।

विद्यालय में छात्रों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीमती कविता सक्सेना ने सभी अतिथियों का धन्यवाद किया।



सुलतानपुर को निर्देशित किया। जिलाधिकारी ने जनता दर्शन में प्राप्त प्रार्थना पत्रों को संबंधित अधिकारियों को निस्तारण हेतु प्रेषण करने के निर्देश उपस्थित अधिकारियों को दिये। उन्होंने निर्देशित किया कि संबंधित अधिकारी प्राप्त शिकायतों का निस्तारण प्राथमिकता के आधार पर करना सुनिश्चित करें, ताकि लोगों का ज्यादा से ज्यादा भला हो सके। इसमें किसी भी प्रकार की शिथिलता न बरती जाए। इस अवसर पर मुख्य राजस्व अधिकारी शैलेन्द्र मिश्र सहित जनता दर्शन में आए फरियादीगण उपस्थित रहे।

उपस्थित 59.8-द्वितीय पाली में परीक्षार्थियों को सजिसमें से 11

## काया

संख्या : 33/

भूमि :

पारदर्शिता

भूमि अर्जन,

अधिनियम 201

प्राधिकरण से स

तहसील सरोज

2: राज्य सामाजि

है, तथा समुचित

17-02-2023

3: सामाजिक स

The impact c

will be affect

house/ resid

per the Land

Also there is

on that prop

agricultural |

family shoul

cost of the la

name of the

acquisition...

house shoul

4: भूमि अर्जन

अपरिहार्य कार

प्रस्तावित गाटा

इन्टीग्रेटेड टाउ

हो सकेगा। प्र

अन्तर्गत अनुम

5: अतः राज्यप

सूचना हेतु अधि

## पूर्व राज्यपाल ने जीर्णोधार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता पर किया लोकार्पण



स्वतंत्रभारत , लखनऊ। अवादा फाउंडेशन ने मधुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प लिया है, जिसके प्रथम चरण में राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय धन्नापुर का जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के विभिन्न कार्यक्रमों के लोकार्पण का प्रारंभ धन्नापुर में हुआ। तत्पश्चात लोहवन के विद्यालय प्रांगण में रंगारंग समारोह में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल और अवादा रूप के मुख्य सलाहकार श्री शेखर दत्त जी थे। सर्वप्रथम अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋषु पटवारी द्वारा मुख्य अतिथि शेखर दत्त , शिक्षा काया कल्प के सदस्यों, अनिल आचार्यजी, अनूप गुप्ता, हरिओम , शिक्षा अधिकारियों आदि अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर उत्कृष्ट शिक्षा का शंखनाद किया गया। विद्यालय में छात्रों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया।

## ति की बैठक संपन्न



आर्थिक अधिकारी सीएमएस महिला लाक्ष्य चिकित्सालय संयुक्त जिला लगाई, चिकित्सालय जिला मेमोरियल आर्थिक चिकित्सालय डीपीआरओ बीएसए जिला कार्यक्रम अधिकारी समस्त कुमार एमओआईसी समस्त बीडीओ व अन्य एअपर संबंधित अधिकारी कर्मचारी उपस्थित प्रतिरक्षा रहे।

## किसी बड़े हादसे का इंतजार कर रही है यह नहर की पुलिया

स्वतंत्र भारत सं. रुपईडीहा बहराइच। विकास खंड नवाबगंज के अंतर्गत रुपईडीहा से अब्दुल्लागंज जंगल जाने वाली मार्ग से पहले बन्जरिया गांव से चरदा जाने वाली मार्ग पर पड़ने वाली नहर पुलिया काफी खराब है व इसकी रेलिंग भी टूट चुकी है। उक्त मार्ग से दर्जनों गांवों के सैकड़ों लोगों का आना जाना लगा रहता है। कई बार इस नहर पुलिया पर रेलिंग ना होने के कारण ग्रामीण गिरकर घायल भी हो चुके हैं। इस मार्ग से होकर आए दिन जनप्रतिनिधियों तथा जिम्मेदार अधिकारियों के वाहन भी गुजरते हैं। लेकिन अफसोस है कि किसी ने इस पुलिया की मरम्मत व रेलिंग की ओर आज तक ध्यान नहीं दिया है। जिससे क्षेत्र के ग्रामीणों में नाराजगी है। संकल्पा गांव निवासी भुनेश्वर शर्मा, राधेश्याम शर्मा, मिथलेश शर्मा, बाबूराम, सुरेश कुमार मिश्रा, गोबरधन शर्मा, शंकर सोनी, आदि लोगों ने जिला अधिकारी बहराइच से मांग किया है।

जनपद

1

लखनऊ

6: अधिनियम 1

आवश्यक कदम

खुदाई करने त

कलेक्टर को प्रा

7: अधिनियम व

के प्रकाशन के

को आपत्ति प्रर

8: अधिनियम 2

अधिग्रहण की

निर्दिष्ट भूमि क

टिप्पणी :- 5

लालबाग, लख

3090 189291

Email : upinformati

खड़ा होने में मदद मिलेगी।

## अवादा ने लिया पांच स्कूलों को गोद लेने का संकल्प

नोएडा। अवादा फाउंडेशन ने मथुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प लिया है, जिसके प्रथम चरण में राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय धन्नापुर का जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के विभिन्न कार्यक्रमों के लोकार्पण का प्रारंभ दिनांक 16 मई को धन्नापुर में हुआ। तत्पश्चात लोहवन के विद्यालय प्रांगण में रंगारंग समारोह में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल और अवादा ग्रुप के मुख्य सलाहकार शेखर दत्त जी थे। सर्वप्रथम अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी द्वारा मुख्य अतिथि शेखर दत्त जी, शिक्षा काया कल्प के सदस्यों, अनिल आचार्यजी, अनूप गुप्ता, हरिओम जी, शिक्षा अधिकारियों आदि गणमान्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर उत्कृष्ट शिक्षा का शंखनाद किया गया।

## स्किन केयर के लिए एमवे नये उत्पाद लॉन्च

नई दिल्ली। एमवे इंडिया ने अपने खास तरह के उत्पाद लॉन्च किए, जो हर किसी की स्किन केयर जरूरतों को पूरा कर सकते हैं। आर्टिस्ट्री स्किन

आपका अतिरिक्त रहत दे सकते हैं।  
उच्चतम न्यायालय ने कहा कि उच्च

## महिला के लिए वाला चालक हुआ

नयी दिल्ली। दिल्ली सरकार ने बृहस्पतिवार को उस बस चालक को निलंबित कर दिया जिसने एक बस स्टॉप पर महिलाओं के लिए गाड़ी नहीं रोकी थी। घटना का वीडियो ऑनलाइन सामने आने के बाद यह कार्रवाई की गई है। एक वीडियो में दिख रहा है कि बस एक सवारी को उतारने के लिए बस स्टॉप पर रुकती है तो तीन महिलाएं गाड़ी में सवार होने के लिए उसकी ओर बढ़ती हैं लेकिन चालक बस आगे बढ़ा देता है।

सरकार के एक अधिकारी ने कहा कि बस चालक की पहचान कर ली गई है और उसे निलंबित कर दिया गया है। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि जो चालक महिला सवारियों

## किलिमंजारो

नयी दिल्ली। केरल के 36 वर्षीय शेख हसन कुछ साल पहले तक पासपोर्ट रखने या विदेशी सरजर्मी की यात्रा करने के बारे में सोचते भी नहीं थे। लेकिन पिछले साल ही उन्होंने माउंट एवरेस्ट फतह की और 2021 में उन्होंने

# पूर्व राज्यपाल ने जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता पर किया लोकार्पण

लखनऊ। अवादा फाउंडेशन ने मथुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प लिया है, जिसके प्रथम चरण में राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय धन्नापुर का जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के विभिन्न कार्यक्रमों के लोकार्पण का प्रारंभ दिनांक 16 मई को धन्नापुर में हुआ। तत्पश्चात लोहवन के विद्यालय प्रांगण में रंगारंग समारोह में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल और अवादा ग्रुप के मुख्य

सलाहकार श्री शेखर दत्त जी थे। सर्वप्रथम अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी द्वारा मुख्य अतिथि शेखर दत्त ज, शिक्षा काया कल्प के सदस्यों, अनिल आचार्यजी, अनूप गुप्ता, हरिओम जी, शिक्षा अधिकारियों आदि गणमान्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर उत्कृष्ट शिक्षा का शंखनाद किया गया। विद्यालय में छात्रों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया अंत में विद्यालय की प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने सभी अतिथियों का धन्यवाद किया।

## मथुरा

### देशी पिस्टल के साथ गिरफ्तार

यूनिक समय, मथुरा। थाना हाइवे पुलिस ने चेकिंग के दौरान एक अभियुक्त को गिरफ्तार किया है। पुलिस के अनुसार थाना शेरगढ़ के गुलालपुर निवासी अतर सिंह को मुखबिर की सूचना पर एक स्कूल के समीप से गिरफ्तार कर लिया। तलाशी के दौरान उसके कब्जे से एक देशी पिस्टल व कारतूस भी बरामद हुए हैं।

**गंधारगनी**  
औरत

Fair Price Policy

**22KT Hallmarked Gold Rate**  
₹ 5574/gm

**24KT Gold Rate**  
₹ 6080/gm

2% GST Applicable

C-61, Krishna Nagar, Mathura  
Mob : +91 98377 28991

पाये। नगर निर्देशित रा से पूर्व का कार्यर आयुक्त ए पर नगर स्थानीय माने वाले व सुलभ से इस हेतु बन तत्पर

चतुर्वेदी, निन्तिशेखर जय कुमार त/प्रकाश मुख्य कर शवकु मार ता सिविल पी, एसपी निरीक्षक अभियंता उग्र जल अभियंता थे।

## आवादा फाउंडेशन के कराए गए कार्यों का किया लोकार्पण

यूनिक समय, मथुरा। ब्रज शिक्षा कार्याकल्प योजना के तहत आवादा फाउंडेशन द्वारा राजकीय हाईस्कूल, लोहवन में कराए गए कार्यों का लोकार्पण मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त ने किया। कहा कि मजबूत राष्ट्र के निर्माण के लिए शिक्षण संस्थाओं के संरक्षण एवं सर्वांगीण विकास की महती आवश्यकता है। जीएलए विश्वविद्यालय के प्रति कुलपति डॉ. अनूप गुप्ता ने कहा सन् 2018 में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के सह सर कार्यवाह डॉ. कृष्ण गोपाल ने ब्रज क्षेत्र शिक्षा कार्याकल्प की स्थापना की। उसके अंतर्गत हजारों शिक्षण संस्थाओं का सीआरएस फंड की धनराशि से जीर्णोद्धार के कार्य कराया जा रहे हैं। एछीआईओएस डॉ. ज्योति दीक्षित ने बताया कि अब उत्तर प्रदेश सरकार अपने अलंकार योजना के अंतर्गत शिक्षण

संस्थाओं के विकास कार्य को करा रही है।

आवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन त्रस्तु पटवारी ने संस्था द्वारा किए जा रहे कार्यों पर प्रकाश डाला।

प्राथमिक विद्यालय, धन्नापुर के बच्चों ने उनके विद्यालय में कराए कार्यों के लिए नृत्य प्रस्तुति के साथ आभार व्यक्त किया। श्रीमती छवि, कोटा परमाणु केंद्र के पूर्व निदेशक अनूप आचार्य, धन्नापुर प्राथमिक विद्यालय की प्रधानाध्यापक रेनु राणा, अलका तिवारी, डॉ. रमेश कुमार माहेश्वरी, नवनिर्वाचित पार्षद पुष्पा प्रजापति, राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ उत्तर प्रदेश से सम्बद्ध उत्तर प्रदेश प्रधानाचार्य परिषद के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. देव प्रकाश एवं डॉ. अलका दीप आदि उपस्थित थे।

प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने आभार जताया।

ता हथा स्थानांतरण

दो अभियुक्त



# < DB Lucknow 19... :

के कराया और युनियन की प्रगति आख्या प्रस्तुत की। मुख्य अधिशासी अधिकार ने समस्त मांगों पर अविलंब कार्यवाही का आश्वासन दिया। बैठक में मुख्य रूप से सत्यनारायण, अध्यक्ष, डॉ नरेश चंद्र शास्त्री, महामंत्री, श्री ओम प्रकाश, कोषाध्यक्ष, राकेश कुमार, संगठन मंत्री आदि ने अपने विचार व्यक्त किए।

## इक सवार को पुल, तीन घायल



गांव के पास पहुंचते ही पीछे से आ रहा तेज रफ़्तार लोडर बाइक सवार को टक्कर मारते हुए मौके से भाग निकला। हादसे में बाइक सवार तीनों युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। यहां से निकल रही पीएनसी की पेट्रोलिंग टीम के पेट्रोलिंग अधिकारी देवेन्द्र जायसवाल ने घायलों को सड़क पर पड़ा देखा तो पीएनसी की एम्बुलेंस की मदद से घायलों को घाटमपुर सीएचसी पहुंचाया जहां से तीनों को प्राथमिक उपचार कर गंभीर हालत में कानपुर के हैलट अस्पताल रेफर कर दिया गया। जहां तीनों की हालत चिंताजनक बनी हुई है। मामले में सजेती थानाध्यक्ष पवन कुमार ने बताया की जानकारी मिली थी। तहरीर के आधार पर कार्रवाई की जाएगी।

## तोगों की समस्याएं

जाये। साथ ही गांव में जो कैम्प लगाया जाना है रोस्टर बनाकर ग्राम पंचायत के सार्वजनिक स्थलों पर उसे चरसा किया जाए। जिससे ग्रामीणों को कैम्प की जानकारी हो सके और वह योजनाओं से लाभान्वित हो सके। उन्होंने कैम्प के आयोजन के लिए एक नायब तहसीलदार की ड्यूटी लगाने के लिए उपजिलाधिकारी खागा को निर्दिशित किया। उन्होंने कहा कि केन्द्र/राज्य सरकार की संचालित योजनाओं से छूटे हुए पात्र लाभार्थियों को शत प्रतिशत योजनाओं से आच्छादित किया जाये। उन्होंने ग्राम पंचायत के

से भरने में बालों की भूमिका को दर्शाया है, जहां सौंदर्य बेहद मायने रखता है। इस फिल्म में मॉडल बनने की उम्मना रखने वाली एक युवा लड़की के नजरिये से खुद पर उसके संदेह और संवेदनशीलता के भाव को दिखाया गया है। यह एक ऐसी घटना है, जिस्से हर कोई जुड़ाव महसूस कर सकता है। अपने टूटते आत्मविश्वास के इस पल में उसे महसूस होता है कि उसके खुबसूरत बाल उसकी सबसे बड़ी ताकत हैं, जिसकी बदौलत वह अपने सपनों को पूरा कर सकती है और अपनी चमक बिखेर सकती है। इस नये आत्मविश्वास के साथ वह रैम्प पर अपना जलवा बिखेरती है। पैराशूट ऐडवांस्ड जैसमीन हेयर ऑयल में नारियल और जैसमीन एक्ट्रैक्ट्स (चमेली के अर्क) का एक अनूठा मिश्रण है। यह बालों की जड़ों में 10 परत अंदर तक जाता है और बालों को पोषण देकर उन्हें एक नेचुरल एवं सेहतमंद चमक देता है।

## आयुर्वेद के माध्यम से मधुमेह का निदान और प्रबंधन संभव

लखनऊ। देश के आयुर्वेद चिकित्सकों के सबसे बड़े मंच 'निरोगस्ट्रीट' द्वारा वैद्य संपर्क अभियान का आयोजन किया जा रहा है। लखनऊ में इस कड़ी का यह आठवां कार्यक्रम था। लखनऊ में आयोजित कार्यक्रम में आर जी एस कॉलेज के प्राचार्य डॉ ध्रुव मिश्रा मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। उन्होंने अपने वक्तव्य में कहा कि आयुर्वेद में डायबिटीज के अलग तरह से वर्णित किया गया है जिसे प्रमेह के नाम से जाना जाता है और इसके कुल 20 अलग-अलग तरह के प्रकार होते हैं। निरोगस्ट्रीट के संस्थापक और सीईओ राम एन कुमार ने वैद्य संपर्क अभियान की जानकारी देते हुए कहा कि निरोगस्ट्रीट की तेजी से बढ़ती लोकप्रियता इस बात की पुष्टि करती है कि आयुर्वेद इंस्ट्री में उत्पन्न सभी खामियों और चुनौतियों को जल्द-से- जल्द दूर करना वर्तमान समय की प्राथमिकता बन गई है। भारत एवं दुनिया भर की वैद्य कम्युनिटी को सशक्त, एकजुट एवं सम्मानित कर हम आयुर्वेद को विश्वस्तरीय चिकित्सा प्रणाली की मुख्यधारा में लाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। इस दिशा में निरोगस्ट्रीट वैद्य संपर्क अभियान मील का पत्थर साबित होगा।



## पूर्व राज्यपाल ने जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता पर किया लोकार्पण

लखनऊ। अवादा फाउंडेशन ने मथुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प लिया है, जिसके प्रथम चरण में राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय धन्नापुर काजीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के विभिन्न कार्यक्रमों के लोकार्पणका प्रारंभ दिनांक 16 मई को धन्नापुर में हुआ। तत्पश्चात लोहवन के विद्यालय प्रांगण में रंगारंग समारोह में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल और अवादा ग्रुप के मुख्य सलाहकार श्रीशेखर दत्त जी थे। सर्वप्रथम अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी द्वारा मुख्य अतिथि शेखर दत्त, शिक्षा काया कल्प के सदस्यों, अनिल आचार्य, अनूप गुप्ता, हरिओम, शिक्षा अधिकारियों आदि गणमान्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर उत्कृष्ट शिक्षा का शंखनाद किया गया। विद्यालय में छात्रों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया अंत में विद्यालय की प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने सभी अतिथियों का धन्यवाद किया।



## इनोवेशन डे पर किया सॉफ्टवेयर क्षमताओं का प्रदर्शन

लखनऊ। बेटले सिस्टम्स ने सड़क और रेल के लिए सॉफ्टवेयर क्षमताओं को प्रदर्शित करने के लिए आज यहां इनोवेशन डे रोअड्स, रेल ऐंड ब्रिजेज (नवाचार दिवस सड़क, रेल और पुल) का आयोजन किया। ये क्षमताएं निर्णय निर्धारण को बेहतर बनाने और बेहतर व्यावसायिक परिणाम प्रदान करने के लिए आवश्यक दृश्यता एवं अंतर्दृष्टि प्रदान करने के लिए डिजिटल दिवन्स के माध्यम से काल्पनिक और भौतिक दुनिया को जोड़ती हैं। मेग डेविस, उद्योग विपणन निदेशक, सड़क एवं पुल, बेटले सिस्टम्स के मुताबिक दुनिया भर में परिवहन एजेंसियों को सुरक्षित, लचीली और सस्टेनेबल इंफ्रास्ट्रक्चर की योजना, डिजाइन, निर्माण तथा परिचालन करने के सर्वश्रेष्ठ तरीकों के मामले में अनेक चुनौतियों का सामना करना पड़ता है। सड़कों, पुलों और सम्बंधित संरचनाओं के मालिकों तथा ठेकेदारों पर अपना कार्य करने के किफायती और कार्यकुशल तरीकों की पहचान और उपयोग के लिए पुराने होते इंफ्रास्ट्रक्चर, बढ़ती आबादी,



# लोहवन के राजकीय विद्यालय को अवादा फाउंडेशन ने लिया गोद

## सामाजिक सरोकारों से जुड़ी अवादा फाउंडेशन ने लोहवन के राजकीय विद्यालय में कराये विभिन्न साज-सज्जा के कार्य

महावन (संवाददाता)।

गांव लोहवन में अवादा फाउंडेशन द्वारा राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय को गोद लेकर अनेक प्रकार के कार्य कराए गए, जिसका बीते दिनों लोकार्पण किया गया जिसमें मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त एवं अतिथि के तौर पर जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता रहे।

कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि और विभिन्न अतिथियों द्वारा मां सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर पुष्प अर्पित किए विद्यालय के छात्र छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए बच्चों ने सरस्वती वंदना के साथ देश भक्ति गीत की प्रस्तुति की गई छात्राओं द्वारा बेटी पढ़ाओ का संदेश देते हुए कार्यक्रम प्रस्तुत किया। विद्यालय का अवलोकन कर पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त ने प्रसन्नता जाहिर की।

मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त ने ब्रजभूमि को नमन करते हुए कहा कि मैं बड़ा भाग्यशाली हूँ कि मुझे योगीराज भगवान श्रीकृष्ण की जन्म भूमि पर यह अवसर मिला उन्होंने कहा अवादा



महावन के राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में फीता काटकर शुभारंभ करते छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त, जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता। साथ अवादा फाउंडेशन की पदाधिकारी।



फाउंडेशन द्वारा विद्यालय में विभिन्न काम कराए हैं वे बहुत ही सराहनीय है जिससे बच्चों को अत्यंत लाभ मिलेगा उन्होंने कहा कि विद्यालय में कम्प्यूटर लैब होना अत्यंत आवश्यक था जो

फाउंडेशन द्वारा दी गई जिससे बच्चे लाभान्वित होकर आगे बढ़ेंगे जिससे देश प्रगति की ओर अग्रसित होगा।

अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी ने कहा कि फाउंडेशन द्वारा

विद्यालय को सुविधा उपलब्ध कराई जा रही हैं जिनसे हर छात्र लाभान्वित होंगे उन्होंने कहा कि बच्चों के लिए स्वच्छ शौचालय, पीने के लिए स्वच्छ जल, बैठने के लिए कुर्सी मेज, विद्यालय परिसर में स्वच्छता अनेकों सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं।

जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता ने कहा कि किसी भी विद्यार्थी को अपने लक्ष्य को साधने के लिए अगर स्कूल की छत मिल जाय, तो उससे बड़ा कोई लक्ष्य हो नहीं सकता। क्योंकि लक्ष्य साधने के लिए भी शिक्षा के मंदिर का होना जरूरी है। शिक्षा मंदिर से ही आगे बढ़ने और की दिशा दिखती है। कार्यक्रम का संचालन विद्यालय की प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने किया।

इस अवसर पर जीएलए से पुष्कर शर्मा, शिक्षा कायाकल्प से राहुल अरोरा, अनिल आचार्य, रमा पोपणी, ज्योति दीक्षित, डा. अखिलेश यादव, भवानी शंकर, राकेश माहेश्वरी, अलका तिवारी, मनीष पांडे, रेनु राणा, डॉ छवि, अंकिता, गौरव राय, यादवेंद्र पांडेय, आयुशी पटवारी, बी एन मिडिल, पूजा शर्मा, प्रियंका, रश्मि, लता पांडेय, बंस सारस्वत आदि मौजूद रहे।

## स्मार्ट तरीके से पढ़ेंगी लोहवन की छात्राएं

मथुरा। राजकीय हाईस्कूल लोहवन में ब्रज शिक्षा कायाकल्प के तत्वावधान में अवादा फाउंडेशन द्वारा किए गए कार्यों का लोकार्पण किया गया। इस दौरान छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां दीं। वहीं छात्राएं अब स्मार्ट तरीके से पढ़ाई भी कर सकेंगी।

शुभारंभ मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ राज्य के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त ने कंप्यूटर कक्ष, लाइब्रेरी व स्मार्ट कक्ष का फीता काटकर किया।

जीएलए विवि के प्रति कुलपति डॉ. अनूप गुप्ता ने कहा कि वर्ष 2018 में आरएसएस के सह सरकार्यवाह डॉ. कृष्ण गोपाल ने ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प की स्थापना की थी।

अवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन ऋतु पटवारी ने बताया कि संस्था द्वारा शिक्षकों के लिए उत्कृष्ट शिक्षा सम्मान प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें विजयी शिक्षक को एक परिवारजन के साथ विदेश यात्रा

मिलेगी। जिसका समस्त व्यय अवादा फाउंडेशन करेगी। अन्य दो स्थान प्राप्त शिक्षकों को 51 हजार एवं 11 हजार रुपये का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। इससे शिक्षक प्रोत्साहित होंगे।

प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने आभार व्यक्त किया। सह जिला विद्यालय निरीक्षक डॉ. ज्योति दीक्षित, छवि, अनूप आचार्य, प्रधानाध्यापिका रेनू राणा, अलका तिवारी आदि मौजूद थीं। संवाद

# आवादा फाउंडेशन के कराए गए कार्यों का किया लोकार्पण

यूनिक समय, मथुरा। ब्रज शिक्षा कायाकल्प योजना के तहत आवादा फाउंडेशन द्वारा राजकीय हाईस्कूल, लोहवन में कराए गए कार्यों का लोकार्पण मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त ने किया। कहा कि मजबूत राष्ट्र के निर्माण के लिए शिक्षण संस्थाओं के संरक्षण एवं सर्वांगीण विकास की महती आवश्यकता है। जीएलए विश्वविद्यालय के प्रति कुलपति डॉ. अनूप गुप्ता ने कहा सन् 2018 में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के सह सर कार्यवाह डॉ. कृष्ण गोपाल ने ब्रज क्षेत्र शिक्षा कायाकल्प की स्थापना की। उसके अंतर्गत हजारों शिक्षण संस्थाओं का सीआरएस फंड की धनराशि से जीर्णोद्धार के कार्य कराया जा रहे हैं। एडीआईओएस डॉ. ज्योति दीक्षित ने बताया कि अब उत्तर प्रदेश सरकार अपने अलंकार योजना के अंतर्गत शिक्षण

संस्थाओं के विकास कार्य को करा रही है।

आवादा फाउंडेशन की चेयरपर्सन ऋतु पटवारी ने संस्था द्वारा किए जा रहे कार्यों पर प्रकाश डाला।

प्राथमिक विद्यालय, धन्नापुर के बच्चों ने उनके विद्यालय में कराए कार्यों के लिए नृत्य प्रस्तुति के साथ आभार व्यक्त किया। श्रीमती छवि, कोटा परमाणु केंद्र के पूर्व निदेशक अनूप आचार्य, धन्नापुर प्राथमिक विद्यालय की प्रधानाध्यापक रेनू राणा, अलका तिवारी, डॉ. रakesh कुमार माहेश्वरी, नवनिर्वाचित पार्षद पुष्पा प्रजापति, राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ उत्तर प्रदेश से सम्बद्ध उत्तर प्रदेश प्रधानाचार्य परिषद के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. देव प्रकाश एवं डॉ. अलका दीप आदि उपस्थित थे।

प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने आभार जताया।



नटवर नगर के दक्षिण मुखे हनुमान मंदिर, मसानो तिराहा आदि अनेक शनि मंदिरों में श्रद्धालुओं का तांता लगा रहा। मुडेसी स्थित सिद्ध शनि मंदिर में महंत स्वामी विजयानन्द सरस्वती ने शनि देव मराराज का जन्म उत्सव धूम धाम से मनाया। सुबह 5 बजे मंगला आरती के बाद भक्ति

महंत प्रेमदास महाराज एवं

भाव से विभोर भक्त सरसों का तेल, काले तिल, उड़द, गुड़ और लोहा लेकर शनि देव दरबार में पहुंचने लगे। महंत सरस्वती ने प्रातः 8 बजे 151 किलो सरसों के तेल से अभिषेक किया। 11 किलो काले तिल और गुड़ व उड़द

का तलाभषेक किया। अंत में धाम में विराजमान बिहारीजी के दर्शन कर

कोकिलावन में शुकवार-शनिव

ज्यादा भीड़ रही। यूपी आदि के भक्त आए और लगाईं। शाम को 256 किलो छ प्रकार के देशी घी से निर्मित भोग लगाए। व्यवस्थाएं नवीन अग्रवाल दिल्ली विजेन्द्र, स्वामी नानक गिरी, लेखार कलाशी, डॉक्टर नागर आदि ने संभाल

## ठाकुर गिरधारी मंदिर के पाटोत्सव बही धर्म की बयार

वृंदावन, हिन्दुस्तान संवाद। अठखंबा स्थित गिरधारी मंदिर में विराजित ठाकुर गिरधारी महाराज का 175वां पाटोत्सव धूमधाम के साथ मनाया गया। यहां महंत नवल किशोरदास के सानिध्य में विभिन्न धार्मिक व सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन हुआ।

संत-महंत और पुरोहितों ने समाज गायन के साथ भजन संध्या का आयोजन किया। जिसमें ठाकुरजी का गुणगान करते हुए श्रद्धालु नाचते गाते रहे। ठाकुरजी के दर्शन के लिए भव्य फूल बंगला सजाया गया। फूल बंगले में अपने आराध्य के दर्शन पाकर भक्त भावविभोर हो गए। यहां भक्तों ने ठाकुर गिरधारी महाराज को छप्पन भोग भी

अर्पित किया। महंत नवल किशोर दास ने बताया कि ज्येष्ठ कृष्ण त्रयोदशी के मौके पर पाटोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें विभिन्न धार्मिक अनुष्ठानों के साथ संत-ब्राह्मणों की सेवा की गई। इस मौके पर श्यामा शरण महाराज, राम स्वरूप शर्मा, पं. सतीश चंद्र पांडेय, भगवत्प्रसाद चक्रवर्ती महाराज, दाऊ दयाल अग्रवाल, लक्ष्मीकांत शर्मा, नत्थी हलवाई, मनोज प्रकाश, तरुण गुप्ता, विनीता गुप्ता, देवकी शर्मा आदि मौजूद रहे। जबकि प्रेमदास, गोपाल, कृष्ण गोपाल, लाडली दास, पद्मानाम शरण, विष्णु शरण, गिरधारी, बिहारी शरण, ब्रजेश्वर शरण, प्रेम बिहारी, मनमोहन शरण आदि ने समाज गायन किया।

## प्रभु राम व कृष्ण गाथा के संगम में वृंदावन से भी होगा प्रतिनिधित्व

वृंदावन, हिन्दुस्तान संवाद। स्वाभिमानी भारत विकास संघ लखनऊ द्वारा आज (शनिवार) आयोजित लक्ष्मी नारायण पंच कुंडीय महायज्ञ के मर्मज्ञ संगम में भगवान राम के साथ कृष्ण गाथा पर वृंदावन से पहुंचा प्रतिनिधिमंडल व्याख्यान देगा। महामंडलेश्वर कृष्णानंद महाराज ने बताया कि संगम में संतो, आचार्यों, प्रोफेसर, साहित्यकार और भारतीय संस्कृति के महान विचारकों के लिए भगवान राम और कृष्ण गाथा के संगम का आयोजन लखनऊ में हो रहा है।

जगद्गुरु कृष्ण कन्हैया पदरेणु महाराज ने कहा कि कृष्ण की वैचारिक संदेशों का प्रचार प्रसार, जाति जोड़ो आंदोलन और राम राज्य संकल्प यात्रा

के संदर्भ में सभी वक्ता अपने विचार रखेंगे। यहां उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक और जगद्गुरु स्वामी रामभद्राचार्य के साथ अनेक विद्वान वक्ता शामिल हो रहे हैं। जिसमें वृंदावन से स्वाभिमान भारत विकास संघ के केंद्रीय निर्देशक पण्डित बिहारी लाल वशिष्ठ, महामंडलेश्वर स्वामी कृष्णानंद महाराज, कल्पतरु सेवा संस्थान ट्रस्ट के अध्यक्ष स्वामी बलरामाचार्य महाराज, ब्रजाचार्य बाबा कर्म योगी महाराज, आनंद कृष्ण शास्त्री, ब्रह्म कीर्ति रक्षक दल के अध्यक्ष पंडित जगेंद्र भारद्वाज, भागवताचार्य विष्णु वृजवासी, पंडित ईश्वर चंद्र रावत, अमित शास्त्री आदि आहुतियां प्रदान कर व्याख्यान करेंगे।

## लोहवन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त व अतिथि जीएलए के प्रतिकुलपति रहे

# राजकीय स्कूल में कराए कार्यों का लोकार्पण

मथुरा, हिन्दुस्तान संवाद। गांव लोहवन में अवादा फाउंडेशन द्वारा राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय को गोद लेकर कराए गए कार्यों का लोकार्पण किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त एवं अतिथि के तौर पर जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता रहे।

शुभारंभ मुख्य अतिथि और अन्य अतिथियों द्वारा मां सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर पुष्प अर्पित कर किया गया। छात्र छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त ने ब्रजभूमि को



शुकवार को लोहवन के राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में फीता काटकर शुभारंभ करते छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त, जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता, साथ अवादा फाउंडेशन की पदाधिकारी। • हिन्दुस्तान

नमन करते हुए कहा कि वह बड़े भाग्यशाली हैं कि उन्हें योगीराज भगवान श्रीकृष्ण की जन्मभूमि पर यह अवसर मिला। अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी ने कहा कि बच्चों के लिए स्वच्छ शौचालय, पीने के

लिए स्वच्छ जल, बैठने के लिए कुर्सी मेज, विद्यालय परिसर में स्वच्छता अनेकों सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं। जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता ने कहा कि किसी भी विद्यार्थी को अपने लक्ष्य को साधने के

लिए अगर स्कूल की छत मिल जाए तो उससे बड़ा कोई लक्ष्य हो नहीं सकता। संचालन विद्यालय की प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने किया। ये रहे मौजूद : इस अवसर पर जीएलए से पुष्कर शर्मा, शिक्षा कार्याकल्प से राहुल अरोड़ा, अनिल आचार्य, रमा पोपणी, ज्योति दीक्षित, डा. अखिलेश यादव, भवानी शंकर, राकेश माहेश्वरी, अलका तिवारी, मनीष पांडे, रेनु राणा, डॉ. छवि, अंकिता, गौरव राय, यादवेंद्र पांडेय, आयुशी पटवारी, बीएन मिडिल, पूजा शर्मा, प्रियंका, रश्मि, लता पांडेय, वंश सारस्वत आदि मौजूद रहे।





# देव का 56 तरह के 256 किलो व्यंजनों से लगा भोग शनि जयंती पर कोकिलावन में उमड़ा जनसैलाब

हिन्दुस्तान संवाद। शनिदेव की जयंती का भोग के साथ मनाई ने सैकड़ों मन सरसों के का अर्घ्यभेक किया। सिद्ध शनिधाम मुंडेसी में 205 किलो तिल से अर्घ्यभेक के बाद 56 प्रकार के 256 किलो व्यंजनों का भोग लगाया गया। फूल बंगला सजाए।

शनिदेव का अर्घ्यभेक, पूजन, शनि चालीस फल, मंत्र जप, हवन आदि सुबह से शुरू हो गए। शहर के शैली प्लाज चौड़ा, जिता अस्पताल के सामने, रीसवर मंदिर, बगुलामुखी, काली कैट, भंस टोला, भूरीचर, नर्सिंग बनीची, नटवर नगर के टीकन मुखी इंसुमान मंदिर, मसूनी विराहा आदि अनेक शनि मंदिरों में ब्रह्मलुओं का गंगा लगाया। सुईसी सिद्ध शनि मंदिर में महंत स्वामी विजयानन्द सरस्वती ने शनि देव महाराज का जन्म उत्सव पूरा धाम से मनाया। सुबह 5 बजे मंगला आरती के बाद चिन

कोसीकलां, हिन्दुस्तान संवाद। शुक्रवार को शनि अमावस्या एवं शनि जयंती के उपलक्ष्य में शनिधाम कोकिलावन में शनिदेव का तेलार्घ्यभेक कर विराजमान फूलबंगला में विराजमान शनिदेव के दर्शन ब्रह्मलुओं को कराये गये। इस दौरान शनिधाम पहुंचे लाखों ब्रह्मलुओं ने देश एवं परिवार की खुशहाली की मनोली मांगी।

शुक्रवार को कोकिलावन धाम के महंत प्रेमदास महाराज एवं

उत्तरार्धकारी जानकीदास ने सर्वप्रथम तेलार्घ्यभेक किया। तत्पश्चात भव्य फूलबंगले में विराजमान शनिदेव के दर्शन कर ब्रह्मलुओं ने देश व परिवार के खुशहाली की मनोली मांगी।

शनि जयंती पर दिल्ली, पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, गुजरात से पहुंचे लाखों ब्रह्मलुओं ने सदा कीर्तय परिष्कार कर मुर्वकुंड में स्नान कर पूजन स्थापन कराया। तत्पश्चात शनिदेव का तेलार्घ्यभेक किया। अंत में धाम में विराजमान विहारीजी के दर्शन कर

अपने मंगल्य की ओर रवाना हो गए। भारी संख्या में धाम पहुंचे ब्रह्मलुओं के कारण नगर के नंदराय रोड पर भारी जाम लगा रहा।

इधारी निरीक्षक अनूप कुमार ने टीम के साथ कमान बंधला जवादा देर तक सड़कों पर जाम नहीं लगने दिया। कोकिलावन में सुटपुट घटनाओं को छोड़ कोई बड़ी घटना सामने नहीं आयी। शनि जयंती पर शनिधाम कोकिलावन में शुक्रवार-शनिवार से जवादा भीड़ रही।

## ठाकुर गिरधारी मंदिर के पाटोत्सव बही धर्म की बयार

मुंदावन, हिन्दुस्तान संवाद। अठरांवा स्थित गिरधारी मंदिर में विराजित ठाकुर गिरधारी महाराज का 175वां पाटोत्सव भुवधाम के साथ मनाया गया। यहां महंत नवल किशोरदास के सानिध्य में विभिन्न धार्मिक व सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन हुआ।

सं-महंत और पुर्वीतिनी ने समाज भावन के साथ भजन संगीत का आयोजन किया। जिसमें ठाकुरजी का गुणगान करते हुए ब्रह्मलु नाचते गाने रहे। ठाकुरजी के दर्शन के लिए भव्य फूल बंगला सजाया गया। फूल बंगले में अपने आराध्य के दर्शन पाकर भक्त भाविकों को मिला। यहां भक्तों ने ठाकुर गिरधारी महाराज की छापन भोग भी

अर्पित किया। महंत नवल किशोर दास ने बताया कि ज्येष्ठ कृष्ण प्रयोदशी के मौके पर पाटोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें विभिन्न धार्मिक अनुष्ठानों के साथ संत-ब्राह्मणों की सेवा की गई। इस मौके पर स्वामी शरण महाराज, राम स्वामी शर्मा, पं. सतीश चंद्र पांडेय, भगवतनन्ददास चक्रवर्ती महाराज, डाऊ दयाल आर्यवाल, लक्ष्मीकरीत शर्मा, नाथी हलवाई, मनोज प्रकाश, तरुण गुप्ता, विनीता गुप्ता, देवकी शर्मा आदि मौजूद रहे। जबकि प्रेमदास, गोपाल, कृष्ण गोपाल, लाडली दास, पद्मनाभ शरण, विष्णु शरण, गिरधारी, विहारी शरण, ब्रजेश्वर शरण, प्रेम विहारी, मनमोहन शरण आदि ने समाज गावन किया।

## प्रभु राम व कृष्ण गाथा के संगम में वृंदावन से भी होगा प्रतिनिधित्व

मुंदावन, हिन्दुस्तान संवाद। स्वाभिमानी भारत विकास संध लखनऊ द्वारा आज (शनिवार) आयोजित लक्ष्मी नारायण पंच कुंडीय महाव्रत के मर्मज्ञ संगम में भगवान राम के साथ कृष्ण गाथा पर वृंदावन से पहुंचा प्रतिनिधिमंडल व्यवस्थान देगा।

महामंडलेश्वर कृष्णानंद महाराज ने बताया कि संगम में संती, अर्चार्थी, प्रोफेसर, साहित्यकार और भारतीय संस्कृति के महान विचारकों के लिए भगवान राम और कृष्ण गाथा के संगम का आयोजन लखनऊ में हो रहा है। जगदगुरु कृष्ण कर्नैया पदरेणु महाराज ने कहा कि कृष्ण की वैचारिक संदेशों का प्रचार प्रसार, जाति जोड़े अदोलेन और राम राज्य संकल्प प्राप्त

के संदर्भ में सभी वक्ता अपने विचार रखेंगे। यहां उप मुख्यमंत्री वृंदावन पाठक और जगदगुरु स्वामी रामभद्राचार्य के साथ अनेक विद्वान वक्ता शामिल हो रहे हैं। जिसमें वृंदावन से स्वाभिमान भारत विकास संध के केंद्रीय निदेशक पण्डित विहारी लाल खलियत, महामंडलेश्वर स्वामी कृष्णानंद महाराज, कल्पतरु सेवा संस्थान ट्रस्ट के अध्यक्ष स्वामी शरामाचार्य महाराज, ब्रजनाथार्य बाबा कर्म मोदी महाराज, अहंदा कृष्ण शास्त्री, ब्रजम कीर्तिस्थक लाल के अध्यक्ष पंडित जुगुन भारद्वाज, भगवताचार्य विष्णु बृजवासरी, पंडित ईश्वर चंद्र दावत, अमित रावठी आदि आहूतियां प्रदान कर व्यवस्थान करेंगे।

## लोहवन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त व अतिथि जीएलए के प्रतिकुलपति रहे

# राजकीय स्कूल में कराए कार्यों का लोकार्पण

मधुरा, हिन्दुस्तान संवाद। गांव लोहवन में अखादा फाउंडेशन द्वारा राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय को मोद लेकर कराए गए कार्यों का लोकार्पण किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त एवं अतिथि के तौर पर जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता रहे।

शुभारंभ मुखल अतिथि और अन्य अतिथियों द्वारा गां सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर पूजा अर्पित कर किया गया। छात्र छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त ने ब्रजभूमि को



शुक्रवार को लोहवन के राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में पीठा काटकर शुभारंभ करते छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त, जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता, साथ अखादा फाउंडेशन की सदस्यिकरी। • हिन्दुस्तान

नयन करते हुए कहा कि यह बड़े भाग्यशाली है कि उन्हें योगीराज भगवान श्रीकृष्ण की जन्मभूमि पर यह अवसर मिला। अखादा फाउंडेशन की ट्रस्टी प्रानु पटवारी ने कहा कि बच्चों के लिए स्वच्छ शौचालय, पीने के लिए स्वच्छ जल, बैठने के लिए कुर्सी मेज, विद्यालय परिसर में स्वच्छता अनेकों सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं। जीएलए के प्रतिकुलपति प्रो. अनूप कुमार गुप्ता ने कहा कि किसी भी विद्यार्थी को अपने लक्ष्य को साधने के

लिए अथर स्कूल को छत्र मिल जाए तो उससे बड़ा कोई लक्ष्य हो नहीं सकता। संघालन विद्यालय की प्रधानाचार्या कविता रावसेन ने कहा। ये रहे मौजूद : इस अवसर पर जीएलए से पुष्कर शर्मा, शिक्षा कार्यालय से राहुल अरोड़ा, अनिल आचार्य, रमा पोपली, ज्योति दीक्षित, डा. अखिलेश यादव, भवानी शंकर, राकेश माहेश्वरी, अलका तिहारी, मनीष पांडे, रेनु राणा, डॉ. छवि, अंकिता, शैरब राय, यादवेंद्र पांडेय, आशुतोष पटवारी, सीएन मिंडिल, पूजा शर्मा, विपंका, रीम, लता पांडेय, वंश सारस्वत आदि मौजूद रहे।



जान के मुद्दे को दालत खेड़ा के मान आसाराम की बेटी संजना (20) रहती में फेल हो गई थी जिसके बाद वह तनाव में रहती थी, शुरुवार की शाम करीब दरवाजा अंदर से बंद कर छत से छूटकर सड़क के सहारे लटककर छात्रा ने जान दे दी। आज शुरुवार शाम करीब पांच बजे सूचना प्राप्त हुई कि थाना मोहनलालगंज क्षेत्र के ग्राम हरीखेड़ा मजरा सिसैण्डी के पास स्थित नहर से करीब दो सौ मीटर दूर जंगल में युवक द्वारा फांसी लगाकर आत्महत्या कारित कर लिया गया है। इस सूचना पर मौके पर थाना पुलिस द्वारा पहुंचकर देखा गया तो मृतक इंदल यादव पुत्र ओम प्रकाश यादव निवासी ग्राम हरीखेड़ा मजरा सिसैण्डी थाना मोहनलालगंज जनपद लखनऊ उम्र करीब 27 वर्ष का शव

बेहोशी की शादी हो चुकी है एवं बड़े भाई की भी शादी हो चुकी है। घर में मृतक की मां मृतक के बड़े भाई एवं मृतक का छोटा भाई रहता था। घरवालों द्वारा यह भी बताया गया कि मृतक निगोहा पावर हाउस में संविदा की नौकरी करता था। पिछले महीने उसे नौकरी से ब्रेक कर दिया गया था। जिसकी वजह से मृतक मानसिक रूप से व्यथित था एवं तनावग्रस्त रह रहा था। पुलिस द्वारा मृतक के शव को सुरक्षित कब्जे में लेते हुए पंचायतनामा की कार्यवाई की गई है एवं पोस्टमार्टम हेतु मर्चरी हाउस भेजा गया है। आत्महत्या के संबंध में मृतक के बड़े भाई श्री महेश यादव पुत्र ओम प्रकाश निवासी ग्राम हरीखेड़ा मजरा सिसैण्डी देकर कानूनी कार्यवाई की मांग की।



अंतरराष्ट्रीय बौद्ध शोध संस्थान  
मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक।

## जब से भाजपा

लखनऊ। समाजवादी पार्टी अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री यादव ने कहा है कि जबसे भाजपा में आई है लोगों पर दुःख का पड़ा है। समाज का हर वर्ग किसान और गरीब सभी महंगा झेल रहे हैं। भाजपा की केन्द्र की डबल इंजन सरकारें जनता झूठे आश्वासन दे रही है। जब समझ चुकी है और वह भ्रम बहकावे में आने वाली नहीं है जनता अब बस चंद महीनों के होने वाले 2024 के लोकसभा भाजपा को सत्ता से बाहर इंतजाम कर रही है। श्री यादव कि जैसे ही चुनाव समाप्त हो सामग्री लोगों की पहुंच से बा लगी है। अरहर की दाल 30 महंगी हो गई। बेसन, चीनी, रसोई भी दाम बढ़ गये। किसान को फ

## करणों से होगी टैंकों की सफाई

निदेशक स्थानीय निकाय नेहा शर्मा ने प्रशिक्षण कार्यशाला का उद्घाटन किया। नेहा शर्मा ने कहा कि प्रदेश के विभिन्न नगरीय निकायों में कार्यरत सफाई मित्रों को गरिमामयी जीवन व सुरक्षा के साथ ही आधुनिक मशीनों के माध्यम से उन्नत तकनीक से लैस करना सरकार का पहला लक्ष्य है। उन्होंने कहा कि सफाई मित्र आज हमारे और आपके जीवन को सबसे महत्वपूर्ण कड़ी हैं। इनके योगदान के बिना हम एक स्वस्थ, समृद्ध और विकसित समाज और राष्ट्र को कल्पना नहीं कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि एक समय था जब सफाई का सारा काम मैनुअल तरीके से होता था। उस दौर में सफाई मित्रों को अनेक कठिनाइयों का सामना करना पड़ता था। उन्होंने कहा कि सफाई मित्रों को लड़ाई लड़नी पड़ती थी। कई बार जीवन को दावे पर लगाकर द्यूटी निभाने की चुनौतियां रहती थी।

## पूर्व राज्यपाल ने किया लोकार्पण

लखनऊ। शहर की सामाजिक संस्था अवादा फाउंडेशन द्वारा मथुरा के पांच विद्यालयों को गोद लेने का संकल्प लिया गया है, जिसके प्रथम चरण में आज राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय का जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के विभिन्न कार्यक्रमों के लोकार्पण का प्रारंभ किया गया। तत्पश्चात विद्यालय प्रांगण में रंगारंग समारोह में हुआ। मुख्य अतिथि छतीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल और अवादा ग्रुप के मुख्य सलाहकार शोखर दत्त रहे। सर्वप्रथम अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी ऋतु पटवारी द्वारा मुख्य अतिथि शोखर दत्त, शिक्षा काया कल्प के सदस्यों, अनिल आचार्य, अनूप गुप्ता, हरिओम, शिक्षा अधिकारियों आदि गणमान्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर उत्कृष्ट शिक्षा का संखनाद किया गया। विद्यालय में छात्रों को लोकार्पण कार्यक्रमों ने सभी का मन मोह लिया अंत में विद्यालय की प्रधानाचार्या कविता सक्सेना ने सभी अतिथियों को धन्यवाद किया।

## चौड़ीकरण का कार्य-मंडलायुक्त

### जनता के अधिकारियों को लगी फटकार

संबंधित अधिकारियों व वेंदों को सख्त निदेश दिया कि सिविल कार्य में तेजी लाएं और साथ ही गुणवत्ता एवं मानक का विशेष ध्यान रखते हुए निश्चित समयवधि में पूर्ण कराये। डा नैकव निरीक्षण के क्रम में मोहन रोड आवासीय योजना पहुंची। उन्होंने अधिग्रहित की गयी भूमि की जानकारी संबंधित अधिकारियों से लिया। इस योजना के डेवलप के लिए टोटल भूमि को आठ सेक्टरों में डिवाइड किया गया है। टोटल डेवलप किये जाने वाला प्लॉट 786.25 एकड़ है। जिसमें प्रतिशत रेजिमेंट

डिवलप किया जाये। जिससे सेक्टर वाइज़ लोगों का रहन-सहन तत्काल चालू हो सके। मंडलायुक्त ने नी एकड़ में विकसित हो रहा यूपी दर्शन पार्क जो इमामबाड़ा झांसी का छोटा झांसी फोर्ट ताजमहल महान विभूतियों की मूर्तियों के आदि चीजें स्क्रैप से बनायी जा रही हैं।

इन सभी कार्यों का जायजा लिया और संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया कि 15 जुलाई तक

## बैंक के बाहर खा मोटरसाइकिल चोरी

लखनऊ। सेवा सुरक्षा और सफाई का नारा देने वाली पारा पुलिस सुस्ती के कारण वाहन चोरों के बलुंद हैं। आपको बताते चलें कि थाना क्षेत्र के ग्राम डेढ़वा निवासी कुमार रावत मोहान रोड फतेहगंज यूनियन बैंक के पास बाजार में खरीदने गया था। वह जब वापस आया तो देखा बाइक मौके पर नहीं थी।

आसपास के लोगों से काफी पूछी लेकिन मोटरसाइकिल का पता नहीं चला। पुलिस ने मामले में पीड़ित की तहरीर आधार पर मामले को पंजीकृत चोरों की तलाश में जुट गई है।

## सेमिनार का आयोजन

लखनऊ। लखनऊ विश्वविद्यालय अभियांत्रिकी एवं तकनीकी संकाय इंजीनियरिंग के पश्चात प्रबंधन क्षेत्र के विकल्प विषय पर सेमिनार का आयोजन किया गया।

## सुलभ ढंग से विभाजन

करना हमारी प



अभ्य जन्ता के लिए यातायात के माधुनिक में एए, होड मोटरसाइकिल एंड स्कुटर ट्रीडिया प्रदेस में सबसे किफायती और ईंधन की कल-शब्द 100 लीटर की 1100सीसी की अब अपनी मौजूदगी दर्ज करते हुए, होड के शेर-सुइकिल की श्रेणी में निर्विवाद, नेतृत्व, कनेक्ट का प्रमाण है, जो कंपनी उन्धेकाओ अपनी विश्वसनीयता को साबित हुए 12 पेटेंट 0 को विकसित किया है।

### एण मंडप की कलश यात्रा

हावाडा निकालने का विधान है. आज 19 मई इन्वीनगर से सुहागिन महिलाएं सर पर कलश सल हुई। मीटर की महिला कार्यकर्ता अनोला रविम मेहरोज, मोना बैसवान, गुलाटी ने स शोध ही अनेक भक्त भी यात्रा में शामिल हुए, ने यात्रा में शामिल महिलाओं के लिए हरकत विषय गर्मी के बावजूद यात्रा के अंत तक काफ़ी कफ़ायत और मंगल गीत भी गा रहे थे। ना श्राउट पहचने पर श्रव्य स्वागत किया गया, से विवाह स्थल पर स्थापित किया गया. कल तथा 25 कन्याओं एवं चारती विवाह स्थल पर खांचे 7 बजे विशाल सामूहिक बसत दुर्गा जी मशीला श्राउट के लिए प्रस्थान करेगी। 20 मई में 25 कन्याओं का सामूहिक विवाह होगा। एधारे, 20 मई को रात्रि 9 बजे जयमाता का खवाकर एवं जनसमुदाय से इस यात्रा में जाता है।

### रीदी की पुण्यतिथि पर शोक सभा

मुस्लिम मजलिस के संस्थापक डॉ. अब्दुल ख़िफ़ पर आज प्रदेश अध्यक्ष की अध्यक्षता में ग कैसर बाग, लखनऊ में शोक सभा का 10. अब्दुल जलील फ़रीदी की राजनीतिक और सलते हुए बैक में भंग लेने वाले बुद्धिजीवियों डॉ. फ़रीदी ने ओल इंडिया मुस्लिम मजलिस र मुसलमानों में राजनीतिक जागरूकता पैदा के प्रेरक के मामले में मार्क्सवादी और व्यवहारिक आनजहानी ने जिस इंगनदारी के साथ अपने मजलिसों के लिए लाइव सट्टे, बह भारत के य है। देश में पहली बार डॉ. फ़रीदी साहब के मजलिस, चरण सिंह की 'लोक दल' और शही' का संयुक्त मोर्चा लागू हुआ। उन्होंने बह कल्प परिचय हो गई थी इसी लिए उसने प्रदेश में उन सीटोंसे उम्मीदवार बनाया जहां ए बार इलेक्शन लड़ रहे थे बिस्वी मोर्चा सफल हो से बनी। डॉ. फ़रीदी साहब को बड़ा सदमा 19 मई 1974 को हुआ। फ़रीदी साहब ने, उसे हमने आगे नहीं बढ़ाया, जिससे हमारी हो गई। सभा में फ़रीदी साहब को ब्रह्मजालि बंधने की शपथ ली गई और अख़िर से उनकी य नेता जयप्रकाश बिजवाजी की ब्रह्मजालि या प्रार्थना की हुआ को गई। इस सत्र में डॉ. री, काठी जमीनदानी, आरिफ़ निहाल, अल माल अलफ़ नोहाद, नुमान खान, एडवोकेट एडवोकेट, मोहसिन खान एडवोकेट, मुहम्मद खान बगीर ने फ़रीदी साहब को ब्रह्मजालि दी।

### 0 अर्थव्यवस्था का हुआ चयन

के सहायक निदेशक (सेक) एके प्रजापति जन कार्यलय, 6 जेसीबीस नगर सलाखाय ने का आयोजन किया गया। इस रोजगार मेले द्वारा काल मेटर इन्फ़ोर्मेटिव के पर हेतु 20 ले में लगभग 150 अभ्यर्थियों द्वारा प्रतिभाग (सेवायोजन) एके प्रजापति ने नियोजकों एवं वे अभ्यर्थियों का मार्गदर्शन किया एवं शशि अधिकारी ने अभ्यर्थियों से सेवायोजन फ़ॉर्मल छतन रहने हेतु अभ्यर्थियों को मार्गदर्शन दिया। समस्त कर्मचारियों ने उत्सिखत रहकर पूर्ण

### समृद्धि न्यून लखनऊ

तयाम प्रयासों के बावजूद सरकारी अस्पतालों की लक्ष्य व्यवस्था दुर्लभ नहीं हो रही है। एक बार फिर सरकारी अस्पताल से जुड़ा मामला सामने आया है। लखनऊ के बलरामपुर अस्पताल में गंभीर मरीज को भती नहीं किया गया। परिवारीजन मरीज को भती करने के लिए काफी देर इमरेंसी में भटकते रहे। इस दौरान अक्सिजन सपोर्ट पर बुजुर्ग मरीज तपती भूप में एम्बुलेंस में तड़प रहे थे। भती के अभाव में परिवारीजन मरीज को लेकर कंबीएमयू ट्रामा सेंटर जा रहे थे। रास्ते में मरीज को सॉमै धम गई। वहीं, अस्पताल प्रशासन घटना के बाद बचाव में उतर आया। अस्पताल के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक ने आरोपों को बेमुनिबाद बताया। कहा मरीज को एम्बुलेंस में देखने के लिए डॉक्टर गए थे। मरीज को इमरेंसी में लाने के लिए कहा। पर, परिवारीजन मरीज को इमरेंसी के बजाए वापस लेकर चले गए। हालांकि निदेशक ने पूरे मामले को जांच के आदेश जारी दिए हैं। लखनऊ के निर्वाह निवृत्ती 60 साल के बुजुर्ग जयराम बुधवार को हमले में नख्की हो गए थे। उन पर अज्ञात लोगों ने चक्क से चार कर चापल कर दिया था। जानन-फ़ानन परिवारीजन मरीज को

### निदेशक ने पूरे मामले की जांच के आदेश जारी दिए हैं

लेकर एसजीपीजीआई ट्रामा सेंटर पहुंचे। डॉक्टरों ने इलाज शुरू किया। सांस के लिए नली डाली। हालात गंभीर बताकर मरीज को ट्रामा ले जाने की सलाह दी। परिवारीजनों का कहना था कि एसजीपीजीआई में इलाज को फ़ैस काफ़ी थी। मरीज परिवारीजन और फ़ैस खर्च करने की स्थिति में नहीं थे। परिवारीजन गुरुवार दोपहर करीब 12 बजे निजी एम्बुलेंस से मरीज को लेकर बलरामपुर अस्पताल को इमरेंसी में पहुंचे। बुजुर्ग मरीज अक्सिजन सपोर्ट पर थे। जिनपर डॉक्टर एम्बुलेंस में मरीज को देखने पहुंचे। मरीज की हालत गंभीर बताई। भतीजे अमृत लाल का आरोप है इमरेंसी में डॉक्टरों ने मरीज से पुराने इलाज संबंधी दस्तावेज व रेफरल लेटर मागे। परिवारीजनों ने रेफरल लेटर न होने की बात कही। आधे घंटे एम्बुलेंस भूप में खड़ी रही। फिर परिवारीजन मरीज लेकर कंबीएमयू ट्रामा सेंटर निकले। रास्ते में मरीज को सॉमै धम गई। वही मामले पर बलरामपुर अस्पताल के निदेशक डॉ. रमेश गोपाल ने बताया कि मामला संज्ञान में आने के बाद से जांच के आदेश दिए गए हैं। एम्बुलेंस से बुजुर्ग मरीज को बेहद गंभीर हालत में लाया गया था।

## पूर्व राज्यपाल ने जीर्णोद्धार एवं शिक्षा पति की लंबी उर में उत्कृष्टता पर किया लोकार्पण समृद्धि न्यून लखनऊ



समृद्धि न्यून लखनऊ

लखनऊ।अखाड़ा फाउंडेशन ने मधुग के पांच विद्यालयों को गौद लेने का संकल्प लिया है, जिसके प्रथम चरण में राजकीय उत्कलत माध्यमिक विद्यालय लोहवन और प्राथमिक विद्यालय फलपुर का जीर्णोद्धार एवं शिक्षा में उत्कृष्टता के निधिषण कार्यक्रमों के लोकार्पण का प्रारंभ दिनांक 16 मई को मधुपुर में में हुआ। तत्पश्चात लोहवन के विद्यालय प्राणय में रंगारंग समारोह में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ज्योतिराज के पूर्व राज्यपाल और अखड़ा फल के मुख्य सल्लाहकार शंखर दत्त जी थे। सर्वप्रथम अखाड़ा फाउंडेशन की ट्रस्टी ज़हु पटवारी द्वारा मुख्य अतिथि शंखर दत्त जी, शिक्षा कल्प कल्प के सदस्यों, अनिल आचार्यजी, अनूप गुप्त, हरिअंस जी, शिक्षा अधिकारियों आदि गणगण्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर उत्कृष्ट शिक्षा का संशानद किया गया।विद्यालय में छात्रों को रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया अंत में विद्यालय की प्रधानाचार्या कविता सम्मैना ने सभी अतिथियों का धन्यवाद किया।

हर साल ज्येष्ठ मास के अमावस्या ति मनाया जाने वाला बट सावित्री व्रत सुहाई अपने पति के दीर्घायु एवं अच्छे स्वास्थ्य कामना के साथ मनाया। पारंपरिक बृंगर सुहागिन महिलाओं ने बंस की बनी ज़ी पूजन सामग्री लेकर बट सावित्री पूजन विधि-विधान के साथ की। जेट की भीषण गर्मी के चिन्ताचिंताती खोच संगी पर पूजा की डाली लिए सुहागिन और बरगद के पेड़ों तक पहुंची और पूजन जानकारी के मुताबिक, राजधानी में अपने लम्बी आयु के लिए सुहागिन महिलाओं के दिन बट व्रत की पूजा-अर्चना की। सु ने पति को लम्बी उम्र और सुख शांति व बट व्रत की पूजा की। नव विवाहितों सावित्री पूजा को लेकर खास उत्साह दिरे बट व्रत की अम, लौकी सर्रोड फल अर्पित करने, कल्पे सूत से बांध चिपेन ( हथ पंखा) से ठंडक पहुंचाने महिलाओं ने आस्था के साथ इसकी प की। पूजा के बाद बट सावित्री कथा प जाती है। ज्येष्ठ मास के अमावस्या के दि वाले इस पर्व में सुहागिन महिलाएं पू शाली सजाकर बट व्रत की बारह बार प

### विद्युत व्यवस्था के सुधार में न हो कोताही: एके शर्मा

लखनऊ। प्रदेश के नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने निर्देश देते हुए कहा कि वर्तमान में प्रबण्ड गर्मी व लू चल रही है। विद्युत व्यवस्था से उपभोक्ताओं को परेशानी न हो, इसके लिए विद्युत व्यवस्था के सुधार में तत्परता के साथ कार्य किया जाए, जहां पर भी टर्मफ़ार्म और फ़ैडर क्षतिग्रस्त हो, उसे तत्काल ठीक किया जाए। जर्जर लाइनें, झुलते तारों, बिद्युत पोलों पर विशेष ध्यान देकर इन्हें ठीक करें, जिससे की अनवरत विद्युत आपूर्ति में बाधा न पहुंचे। ऊर्जा मंत्री के निर्देशों के क्रम में पावर कारपोरेशन अध्यक्ष एचए देवराज ने बीडियों कॉन्फ़िर्न्स कर प्रदेश में जल रहे परिवर्तकों पर असंतोष व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि परिवर्तक क्षतिग्रस्त न हों, इसके लिये और स्वाधर्निक बरतें तथा आवश्यक कदम उठावें ज़रूरी है। कहा कि परिवर्तकों के जांचत रखरखाव एवं मेंटेनेंस सम्बन्धी निर्देश लगातार जारी किये जा रहे हैं। गर्मी शुरू होने से पूर्व ही वितरण में लगे निगम अधिकारियों को सचेत किया गया था। इसके बावजूद टर्मफ़ार्म बलने एवं क्षतिग्रस्त होने के समाचार प्राप्त हो रहे हैं। टर्मफ़ार्म क्षतिग्रस्त न हों, इसके लिये साधनपूर्वक बरती जाये। टर्मफ़ार्म में आग लगने का एक बड़ा कारण ओवर लोडिंग है। जहां टर्मफ़ार्म ओवरलोड हो, वहां तत्काल उन्हें अपग्रेड किया जाये।अध्यक्ष ने चेतावनी दी है कि क्षतिग्रस्त टर्मफ़ार्मों के परीक्षण में यदि कहीं पर भी किसी

बिम्बूद सलत कार्यावाही को जायेगी। ग्रीष्म ऋतु में अनवरत विद्युत आपूर्ति में सबसे बड़ा व्यवधान परिवर्तकों की क्षतिग्रस्तता के कारण होता है। प्रदेश से 90 परिवर्तक कार्यशालए परिवर्तकों की मरम्मत का कार्य कर रही है। अध्यक्ष द्वारा प्रदेश में परिवर्तकों की क्षतिग्रस्तता को प्रतिदिन समीक्षा की जा रही है, जिसमें सबसे अधिक क्षतिग्रस्तता वाले जनपदों की बृहद समीक्षा की जा रही है, जिसका प्रदेश भर में व्यापक प्रभाव भी दिखाई दे रहा है। पिछले वर्ष अप्रैल 2022 को तुलना में इस वर्ष परिवर्तकों की क्षतिग्रस्तता ने 15.14 प्रतिशत की कमी आयी है।

### नगर विकास मंत्री ने बारिश के पहले नालों की सफ़ाई का दिया आदेश

लखनऊ। नगर विकास मंत्री एके शर्मा ने शुक्रवार सफ़ाई व्यवस्था का मुआयना किया। इस दौरान उनके साथ नगर आयुक्त इंद्रजीत सिंह समेत नगर निगम के तयाम पाथेड मौजूद रहे। मंत्री ने कहा कि अगर समय पर काम नहीं हुआ तो जिम्मेदार अधिकारियों पर कार्रवाई की जाएगी। दरअसल, पिछले साल बारिश के दौरान शहर के कई इलाकों में कम्प तफ़ाजी पर गया था। इसकी वजह से नगर निगम को काफी बढतामी हुई है। शहर सफ़ाई के नाम पर नगर निगम ने करीब 5 करोड़ रुपए खर्च किए